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PROTOKÓŁ NR XV/2025 

z sesji Rady Gminy Dobra z dnia 29 maja 2025 r. 

Przeprowadzonej pod przewodnictwem Przewodniczącej Rady Gminy Ewy Głowackiej. 

Posiedzenie trwało od godz.10:07 do godziny 12:45 

Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, lista obecności Sołtysów stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu, lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

W sesji uczestniczyli: 

Wójt Gminy - Magdalena Zagrodzka 

Zastępca Wójta - Paweł Malinowski 

Zastępca Wójta - Iwona Kłosowska 

Skarbnik Gminy – Jolanta Jankowska 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca RG: Witam wszystkich przybyłych Radnych, Panią Wójt, Zastępców Wójta, 

Sekretarz, Skarbnik, Kierowników Jednostek, Sołtysów i mieszkańców. Zgodnie z art. 20 ust 1b 

ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym obrady rady gminy są transmitowane 

i  utrwalane za pomącą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Stwierdzam, że na sali obrad 

jest wystarczająca liczba radnych do podejmowania prawomocnych uchwał. Czy są jakieś 

wnioski o zmianę do porządku obrad? Pani Wójt zgłasza. 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, 

chciałabym wnieść uchwałę w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie zmiany uchwały numer 

XIII/454/19 Rady Miasta Szczecin z dnia 18 grudnia 2019 roku w sprawie opłat za usługi 

przewozowe lokalnego transportu zbiorowego organizowanego przez Gminę Miasto Szczecin, 

określenia osób uprawnionych do korzystania z bezpłatnych i ulgowych przejazdów oraz zasad 

taryfowych. Dziękuję. 

Przewodnicząca RG: Wprowadzamy to jako ostatni punkt, tak? Pani Wójt. I teraz przystępujemy 

do głosowania. Kto jest za przyjęciem porządku obrad z wniesioną poprawką? Kto jest przeciw? 

Kto się wstrzymał? Ktoś jeszcze nie zagłosował? Acha. Jeszcze jeden dodatkowo zagłosowany 

ręcznie, tak? Jeszcze Pan Kozioł. Pan Waldemar Kitlas ma jakieś problemy? Proszę Państwa, 

uchwała przechodzi 18 głosami za i jeden wstrzymujący. Nikt nie był przeciw. Dziękuję bardzo. 
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Przechodzimy do następnego punktu. Proszę Państwa, dzisiaj mamy Dzień Weterana Działań 

Poza Granicami Państwa. Mamy tu Panów weteranów, chcieliśmy złożyć serdeczne życzenia 

Panom. Pan Mariusz Kokociński, Andrzej Klein, Andrzej Wajda i Artur Standio. Wszystkim 

Panom gratulujemy, życzymy dużo zdrowia, pomyślności, radości i tego, co się szczęściem zwie, 

w dniu weterana, tak zaszczytne funkcje nie zawsze przychodzi wszystkim pełnić. Także 

wszystkiego dobrego. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: To ja moim Panom też jeszcze podziękuję za cudowną pracę, którą 

nam tutaj w urzędzie codziennie pomagacie nam, w cudownej pracy z nami. Dziękuję. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

2. Przyjęcie protokołu z XIV sesji, która odbyła się w dniu 25 kwietnia 2025 r. 

Przewodnicząca RG: Dziękujemy bardzo. Przechodzimy do następnego punktu przyjęcie 

protokołu z 14 sesji Rady Gminy, która odbyła się w dniu 24 kwietnia 2025 roku. Czy są uwagi 

do protokołu? Otwieram dyskusję. Nie widzę. Kto jest za przyjęciem protokołu z 14 sesji, która 

odbyła się w dniu 24 kwietnia 2025 roku? Proszę Państwa, ze względu na usterki techniczne, 

proszę o podniesienie swojego mandatu. Kto jest za, kto przeciw, kto się wstrzymał? Nie 

widziałam głosu sprzeciwu. 19 osób za. Nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw. 

Przechodzimy do dalszego punktu. A kogo jeszcze nie ma? Pani Ania Otorowska. To 

przepraszam, bo tutaj Pani mówiła, że 19 osób. Proszę zaktualizować tą listę obecności. 18 

osób, tak? 

3. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na 2025 r. 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Dobra na rok 2025. 

Proszę Pana Grzegorza Śliwińskiego o przedstawienie opinii Komisji Finansów i Budżetu. 

 

Radny G. Śliwiński: Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Nie widzę nikogo, kto by się zgłosił 

do dyskusji. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał? Głosowania, głosowania. Jeżeli ktoś 

ma problemy techniczne, to proszę to zgłosić i głosować ręcznie. Jeszcze Pan Bartłomiej Miluch. 

Czy są jakieś problemy? Tak, proszę. Ale Pan Kozioł głosował ręcznie. Więc był za. Proszę 

Państwa, 18 głosów za. Nikt nie był przeciwny. Uchwała przeszła. Proszę Państwa, jeżeli mogę 

prosić o ciszę, bo trochę się zrobił taki harmider. 
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Uchwała Nr XV/128/2025 w sprawie zmian budżetu Gminy na 2025 r. stanowi załącznik nr 5 do 

protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

4. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy na lata 2025-2030. 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 

gminy Dobra na lata 2025-2030. Poproszę Pana Grzegorza Śliwińskiego o przedstawienie opinii 

Komisji Finansów i Budżetu. 

Radny G. Śliwiński: Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Nie widzę głosów w dyskusji. Zamykam dyskusję. 

Przechodzimy do głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Jeżeli ktoś ma 

problem, to proszę zagłosować ręcznie i będziemy to brać pod uwagę. Pan Kozioł zagłosował 

ręcznie. Jeszcze Pan Łukasz. Uchwała przeszła, 18 głosów za. Nikt się nie wstrzymał, nikt nie był 

przeciw. Przechodzimy do następnego punktu. 

Uchwała Nr XV/129/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Dobra na lata 2025-2030 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Wykaz 

imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników, kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczej Straży 

Pożarnej z terenu gminy Dobra. 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego 

dla strażaków, ratowników, kandydatów na strażaków, ratowników Ochotniczej Straży Pożarnej 

z terenu gminy Dobra. Poproszę Pana Grzegorza Śliwińskiego o przedstawienie opinii Komisji 

Finansów i Budżetu. 

 

Radny G. Śliwiński: Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca RG: Rada Pożytku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

Otwieram dyskusję. Pani Wójt, bardzo proszę.  

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ja w tym miejscu chciałabym podziękować za przygotowany projekt 

uchwały radnym, którzy go przygotowali. Ja tylko tak informacyjnie powiem, iż my tutaj jakby 
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z zarządem, z Panią Skarbnik przede wszystkim od 1 lipca zaplanowałyśmy podwyżki dla 

naszych urzędników, żeby zarabiali jakby powiedzieć godnie i między innymi rozmawialiśmy też 

o dietach dla strażaków. I też mieliśmy taki plan, żeby strażakom te diety podnieść od 1 lipca. 

Ja tylko tak nadmienię, iż nasza straż OSP, to są ochotnicze straże, które działają dla 

mieszkańców, ratują ich życia, dobytki, za co my im oczywiście pięknie dziękujemy i doceniamy 

te starania i jak najbardziej uważamy za zasadne podniesienie diety. Tylko może tak oddam za 

chwilę głos Pani Skarbnik, która może bardziej też finansowo przedstawi sytuację. Także jak 

najbardziej jesteśmy za, chcieliśmy to zrobić już od 1 lipca. Także uprzejmie proszę, żebyśmy 

przyjęli tą uchwałę, ale z wejściem w życie od 1 lipca. Pani skarbnik, mogę prosić o słówko? 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę. 

 

Skarbnik Gminy J. Jankowska: Dzień dobry państwu. W związku z tym, z tym projektem 

uchwały, ja sobie pozwoliłam zanalizować wydatki na diety z ostatnich dwóch lat. Więc w 2023 

roku na diety strażaków wydaliśmy 115 tysięcy, tam z 700 zł. W 2024 roku 197 tysięcy 500 zł, 

a  teraz do końca maja, bo to jest zaangażowanie, 80 tysięcy. I teraz proszę Państwa, ponieważ 

wiem, że Pani Wójt właśnie miała zamiar od 1 lipca podnieść diety strażaków, to 

przygotowywała się na to, żeby zaplanować zwiększoną kwotę na diety na sesji czerwcowej, 

żeby mogła obowiązywać od 1 lipca. Bo proszę Państwa, tak naprawdę na dzień dzisiejszy 

mamy prawie, że wszystkie środki zaangażowane. Czyli mamy plan 83 tysiące, a zaangażowanie 

80 tysięcy 840. Więc podjęcie uchwały od 1 lipca jakby naprawdę uniemożliwi nam wypłatę w 

czerwcu, ponieważ środków nie ma zaplanowanych. Środki będą zaplanowane, tak jak Pani 

Wójt planowała, do końca roku na sesji czerwcowej. Więc tak to wygląda, proszę Państwa. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę, Pani Wójt. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ja tak jeszcze tutaj Państwu Radnym przybliżę, iż nasza dieta jest 

taką dietą, będzie maksymalną, bo na przykład gmina Police ma 36 zł, na przykład gmina Nowe 

Karcz ma 22 zł, gmina Jabłona, robiliśmy takie porównania właśnie, robiliśmy stymulacje 

różnego rodzaju, szykując już na 1 lipca, więc jesteśmy na to faktycznie przygotowani. Gmina 

Turek ma 30 zł, gmina Czerwonka ma 21 zł, gmina Orły na przykład 20. Także te diety są 

zróżnicowane, ale my jakby wiedząc, że nasza gmina się rozwija i te działania strażaków OSP są 

coraz częstsze i wymagają naprawdę jakby ich tutaj podniesienia. Ja tak jeszcze, Państwo na 

pewno czytaliście uzasadnienie nasze tutaj do zmian budżetu. Na przykład musieliśmy w tej 

chwili przeznaczyć 15 tysięcy na pokrycie kosztów ubezpieczenia nowego wozu strażackiego, 

musieliśmy dołożyć 8 tysięcy, zwiększenie środków, analizę zadania własnego, czyli wkład 

własny do projektu. My naprawdę o te OSP nasze dbamy i myślę, że mają strażacy... Dobry 

naprawdę, myślę, że nie powinni być niezadowoleni. Także moja taka prośba i po tych 

symulacjach i wszystkich, żebyśmy przyjęli uchwałę po prostu od 1  lipca, tak jak żeśmy się 

przygotowały z Panią Skarbnik na to. 
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Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. O głos, chcę zabrać Pan Grzegorz Śliwiński. Bardzo 

proszę. 

 

Radny G. Śliwiński: Z racji autorstwa naszej grupy, tak. Oczywiście możemy się do tego 

przechylić, nie jest to najmniejszy problem. W związku z tym składamy autopoprawkę do 

zmiany do projektu uchwały zmieniającą datę wejścia obowiązywania uchwały od 1 lipca 2025 

roku. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Bardzo proszę Pani Skarbnik jeszcze. 

 

Skarbnik Gminy J. Jankowska: Chciałam tylko tytułem uzupełnienia powiedzieć, że proszę 

zobaczyć, że tak naprawdę nigdy nie wiemy ile osób będzie brało udział w akcjach, ile będzie 

akcji, jakie te będą. Także tutaj tak naprawdę prognozujemy. Bo na przykład w 2023 roku 

wypłaciliśmy diety 2890 strażakom. W 2024 cztery tysiące dziewięćset trzydzieści siedem. To 

znaczy chodzi o osoby, o udziały w akcji, tak. A teraz do końca maja już w akcji brało udział 

2021 osób. Więc to też nie jest trudne do przewidzenia, ale no takie są liczby. To tak tytułem 

może ciekawostki. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Przegłosowanie projektu sprawy w sprawie ustalenia 

wysokości ekwiwalentu pieniężnego wraz z prowadzoną poprawką dla strażaków, ratowników, 

kandydatów na strażaków, ratowników Ochotniczej Straży Pożarnej z rejonu gminy Dobra. 

Przechodzimy do głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dobrze. Panie 

Piotrze. Dziękuję. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Dziękuję bardzo za przyjęcie uchwały i zmiany. 

 

Przewodnicząca RG: Proszę Państwa, 19 radnych jest za. Nikt się nie wstrzymał i nikt nie był 

przeciwny. Uchwała przechodzi. Tak bardzo proszę. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni. Jest z  

nami Pan Grzegorz Pieszko, który jest koordynatorem działań naszego OSP. Czy może jakieś 

pytania do Pana Grzegorza? Czy Pan Grzegorz chciałby dwa słowa coś powiedzieć o naszych 

OSP? No pewnie tak. Dziękuję. 

 

Pan Grzegorz Pieszko: Szanowni Państwo, ja tylko tak króciutko, naprawdę, bo kwestia 

wysokości diet, no zawsze tam na ten temat się dyskutuje, tylko pamiętajmy o tym, że te 49 zł 

obecne, tak, to jest wyjazd do jednej akcji, a te akcje czasami się odbywają w nocy, one trwają 

bardzo krótko, tak, czyli 40 zł, wiem czy Państwo by chcieli w nocy wstawać za 40 zł. To tylko 

tyle, bo mówimy, a jeżeli chodzi o koszty, no to wiadomo, że najbardziej generowane są koszty, 
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gdy są akcje długoterminowe, tak, powodzie, tak, tutaj dlatego ten 2023 rok jakby gminę tak 

mocno obciążał, bo mieliśmy bardzo dużo podtopień. W tej chwili ta sytuacja się stabilizuje. 

 

Uchwała Nr XV/130/2025 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników, kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczej Straży Pożarnej 

z  terenu gminy Dobra stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania 

stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

6. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie szczegółowych warunków 

przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, 

z  wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami 

psychicznymi, szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od 

opłat, jak również trybu ich pobierania, oraz szczegółowych warunków przyznawania 

usług sąsiedzkich, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania 

wykonywania takich usług. 

 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do następnego punktu. Projekt uchwały zmieniający 

uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznania i odpłatności za usługi opiekuńcze 

i  specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 

osób z zaburzeniami psychicznymi szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwolnienia zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, oraz szczegółowych 

warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu 

rozliczania wykonywania takich usług. Proszę o głos Panią Justynę Suską - Sas o przedstawienie 

opinii Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 

 

Wiceprzewodnicząca J. Suska-Sas: członkowie komisji zapoznali się z projektem uchwały, 

zaopiniowali projekt uchwały pozytywnie, jednogłośnie. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję. Poproszę Panią Katarzynę Ciurzyńską o przedstawienie opinii 

Komisji do Spraw Inicjatyw Obywatelskich i Młodzieży. 

 

Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska: Członkowie komisji jednogłośnie zaopiniowali projekt 

pozytywnie. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję. Rada Pożytku Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. Otwieram dyskusję w tym punkcie. Nie widzę nikogo kto by się zgłosił do dyskusji. 

Przechodzimy do głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Proszę Państwa, 
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18 głosów było za, jedna osoba się wstrzymała, nikt nie był przeciwny, uchwała przechodzi. 

Dziękuję bardzo. 

 

Uchwała Nr XV/131/2025 zmieniający uchwałę w sprawie szczegółowych warunków 

przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, 

z  wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, 

szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu 

ich pobierania, oraz szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru 

i  zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania takich usług stanowi 

załącznik nr 11 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do 

protokołu. 

 

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Centrum Kultury i Bibliotek 

w  Dobrej. 

 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie zmian statutu Gminnego Centrum Kultury 

i  Bibliotek w Dobrej. Proszę o zabranie głosu Panią Justynę Suską-Sas i przedstawienie opinii 

Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 

 

Wiceprzewodnicząca J. Suska-Sas: Członkowie Komisji nie przystąpili do głosowania nad 

przedmiotowym projektem uchwały z uwagi na niedostateczne informacje uzasadniające jej 

przyjęcie. Komisja wnosi uzupełnienie uzasadnienia przez Panią Wójt. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję. Czy Pani Wójt? 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Tak, oczywiście. Ja myślę, czy ja powinnam pierwsze, czy może 

oddam głos Pani Dyrektor, która jakby przedstawi. Pozostałam upoważniona do przekazania 

pewnych informacji, ale myślę, że Pani Dyrektor jest z nami i z chęcią pewnie sama nam tutaj 

wyjaśni sytuację. Dziękuję. 

 

Dyrektor GCKiB Zofia Hrynkiewicz: Dzień dobry, witam bardzo Państwa serdecznie. Funkcja 

wicedyrektora jest już w dzisiejszych czasach niezbędna w instytucji takiej jak nasza, gdzie jest 

zatrudnionych prawie 30 pracowników. Pod nieobecność dyrektora urlopu, czy jakikolwiek 

zwolnień, musi ktoś pełnić funkcję jego zastępcy. Nie ma możliwości, żeby instytucja 

funkcjonowała bez dyrektora. Do tej pory ja delegowałam zadania, dałam pełnomocnictwa na 

przykład kadrowej czy księgowej z zakresu oczywiście ich kompetencji. Natomiast w czasie 

urlopu zdajecie Państwo sprawę, że pracowałam, bo były wszystkie telefony do mnie, 

odpowiadałam, maile przeglądałam. Tak naprawdę nigdy nie miałam urlopu pełnego, gdzie 

mogłam odpoczywać, bo nie miałam zastępcy. Spokojnie, kto by nie był dyrektorem, bo wiecie 

Państwo, że do końca roku zamierzam odejść. W związku z powyższym chciałam jeszcze 
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unormować te kwestie, które mogą się przydać na przyszłość. Funkcja wicedyrektora jest 

niezbędna w dzisiejszych czasach i kiedy dyrektora nie ma, on może pełnić te zadania, które 

dyrektor ma w swoim obowiązkach i w kompetencjach. Chociażby uczestniczyć w spotkaniach, 

gdzie na przykład z Panią Wójt, gdzie trzeba podejmować decyzje dotyczące imprez, 

działalności instytucji. Te osoby, które są upoważnione przez dyrektora wewnątrz działające 

w  instytucji, kadrowa, księgowa, nie mają takich upoważnień i ja nie mogę dać 

pełnomocnictwa takiej osobie. Stąd ten wniosek o przyjęcie funkcji wicedyrektora w instytucji. 

Jak również na przykład, jak ja będę odchodzić do momentu powołania kolejnego dyrektora, 

musi on być powołany konkursem zgodnie z ustawą. Też nie może instytucja pozostać bez 

dyrektora chociażby jednego dnia, bo tak ustawa mówi. W związku z powyższym pełniąca 

obowiązki ma od razu co robić, tak? Także jeżeli są jakieś pytania, to bardzo proszę. 

 

Przewodnicząca RG: Nie widzę pytań. Jest ktoś? Pani Monika Duziak- Kowalska, bardzo proszę 

o zabranie głosu. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Ja mam pytanie odnośnie wynagrodzenia ewentualnego zastępcy. 

Czy to pociągną kolejne środki finansowe z budżetu, czy jest to w ramach środków 

finansowych, które ma GCKIB przeznaczone na własną działalność? Dziękuję bardzo. 

 

Dyrektor GCKiB Zofia Hrynkiewicz: Ze środków GCKIB przeznaczonych na własną działalność 

jest to zaplanowane w tym roku. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś się zgłosił do dyskusji? 

Bardzo proszę Pani Wójt. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: To ja tylko tak już na podsumowanie. Szanowna Pani 

Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni. Centrum Kultury, tak ładnie to brzmi, byśmy tutaj 

też chcieli bardziej to rozwijać. Mamy plany i pomysły na kolejne lata, żeby to funkcjonowało 

jeszcze lepiej. Chcielibyśmy włączyć bardziej stowarzyszenia tutaj w różne eventy, w różne 

wydarzenia. Chcielibyśmy, żeby przyjeżdżali do nas i teatry, i kabarety, i różni wykonawcy. Więc 

tak jak mówiłam dużo o tym i Państwu i w kampanii, że chcielibyśmy, żeby ta kultura w Gminie 

Dobra się rozwijała, to naprawdę my potrzebujemy zastępcy, żeby po prostu dobrze działać. 

Tak, żeby to rozwijać, bo mieszkańcy oczekują od nas. My nie mamy tylko problemów 

z  drogami. Mamy też mieszkańców, którzy chcą pójść na interesujący i wyjątkowy spektakl. 

Chcą posłuchać jakiegoś fajnego koncertu. Musimy zadbać o jakby każdą sferę życia naszego 

mieszkańca, żeby ta codzienność była miła i sympatyczna i cudowna w naszej Gminie. Dziękuję 

ślicznie. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pani Monika Dudziak ad vocem kogo? Pani Wójt? Bardzo 

proszę. 
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Radna M. Duziak-Kowalska: Pani mówi, że chcemy zadbać. Tak naprawdę zanim zadbamy, to 

my nie mamy przede wszystkim gdzie zrobić takich wydarzeń, o których mówi Pani Wójt. Nie 

ma takiego budynku, nie mamy takich lokali. Nawet zebrania wiejskie, gdzie przychodzi tak 

naprawdę mała ilość mieszkańców w tych lokalach, które mamy, to tak naprawdę po jakimś 

czasie są męczące. Każdy z nas, kto uczestniczy wie o tym. Więc tak naprawdę fajnie, że mamy 

plany na rozbudowę, na dalekosiężne plany, które gdzieś chcą pobudzić tą aktywność 

kulturalną naszej Gminy, ale zacznijmy też od lokali. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Pani Wójt ad vocem. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Pani Radna, jesteśmy tutaj razem tak naprawdę rok dopiero i myślę, 

że razem wspólnie udało się już wiele zdziałać i wiele zrealizować naszych planów. Kultura to 

jest jedna z wielu takich naszych priorytetów. Na tą chwilę musimy korzystać z infrastruktury, 

którą mamy. Jak będą środki zewnętrzne na budowę Domu Kultury, o którym wszyscy mówimy, 

to to absolutnie zrobimy. Na tą chwilę staramy się i ja sama osobiście byłam niejednokrotnie 

uczestnikiem naszych tutaj wydarzeń i eventów organizowanych przez Centrum Kultury, 

również przez Zachodniopomorski Uniwersytet Ludowy w Mierzynie, gdzie proszę mi wierzyć 

naprawdę jak się chce można wszystko. Można zrobić dwa, trzy przedstawienia o jednej 

tematyce i podzielić mieszkańców na przykład na poniedziałek, wtorek czy środę, czy trzy 

soboty pod rząd. Ja tutaj nie widzę absolutnie w tej chwili. Tak musimy sobie radzić z tym co 

mamy. Wiemy jakie mamy problemy w gminie, co trzeba zrobić. Doskonale o tym wiemy, ale 

musimy realizować krok po kroku wszystkie nasze zobowiązania i obietnice, które złożyliśmy 

mieszkańcom. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pan Waldemar Kitlas chciał zabrać głos. Bardzo proszę. 

 

Radny W. Kitlas: Dzień dobry. Jak słyszę będzie jakby zmiana tutaj trochę funkcjonowania 

Centrum Kultury, czyli będą jakieś reformy. Czy gmina widzi już albo ma w swoich planach 

imprezy ogólnogminne, bo jak w tej chwili widzimy zaniechaliśmy festiwalu Róż. Mamy festiwal 

biegowy, no to jest taka trochę mniejszej rangi impreza jakby dopiero raczkująca. Czy coś 

w  zamian gmina będzie starała się zrobić, bo w tej chwili jest potrzeba jakby takiej imprezy, 

która będzie wysokiej rangi, a nie tylko jakby takich lokalnych imprez miejscowych dla naszych 

świetlic czy coś w tym rodzaju, bo w tej chwili po prostu nie mamy żadnych przekazów, czy coś 

w tym zakresie będzie planowane. A widać, że taka impreza jak była, czy były dożynki, czy 

właśnie Festiwal Róż, nie są nam potrzebne duże zasoby lokalowe, bo to było w okresie letnim. 

Ładna pogoda i można to robić na zewnątrz. W tej chwili jakby takich planów jak widzę gmina 

nie ma. Dziękuję. 

 

Radny W. Kitlas: Panie Radny, oczywiście Festiwal Róż był w czerwcu. W tej chwili zmieniliśmy 

formułę jakby Festiwalu Róż. Będą różane dni w Dobrej na biurku ma Pan kalendarz imprez, 

który, jest to wydrukowany. Zmieniliśmy też datę, będzie to wrzesień, bo w czerwcu jest 
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naprawdę bardzo dużo imprez związanych jakby ze sportem, dni dziecka. Tutaj Fundacja 

Aktywni w Dobry robił swoje biegi, my robimy swoje biegi, więc jakby czerwiec jest taki bardzo 

na to przeładowany ten czerwiec. Jest imprez głównie skumulowanych dla dzieciaczków i dla 

młodzieży, więc jak najbardziej Różane Dni w Dobrej będą we wrześniu. Chcemy zmienić trochę 

formułę jakby rozszerzyć, chcemy zrobić forum dla młodzieży. Chcemy, żeby to było takie 

wydarzenie, które wpisze się w kalendarz naszych imprez już na stałe. I chcemy po prostu 

uaktualnić nasz kalendarz i chcemy wszystkich, dzieci, młodzież, dorosłych, seniorów, aby 

wszyscy byli zadowoleni, żeby wszyscy mogli skorzystać z tego wydarzenia. Myślimy jeszcze 

o  różnych takich właśnie takich wydarzeniach pod tytułem każdy weekend na sportowo, każdy 

weekend kulturalnie. Na pewno będzie otwarcie lata w Mierzynie z taką kameralną imprezą 

przy wodzie. Tak myśleliśmy o wspólnym saksofonie, o wspólnej jakiejś takiej muzyce w tle. 

Także na pewno Państwo Radni dostaniecie informacje i mieszkańcy też gdzie, co dokładnie, 

kalendarz imprez wisi już na stronie. Zauważyłam już błąd, który w tej chwili poprawiamy tutaj 

w organizatorach, za co oczywiście przepraszam i działamy. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pan Waldemar Kitlas ad vocem Pani Wójt. 

 

Radny W. Kitlas: Odnośnie tego festiwalu, tak tylko po prostu chciałem nadmienić, że wrzesień 

jakby trochę jest gorzej kojarzony z różami. To już jest jesień, bardziej jest wrzosowo, dlatego 

może lepiej rozważyć powrót do poprzedniej jakby formy tego, żeby to było w czerwcu, czy 

w  okresie jakby pełnego kwitnienia tych roślin, a nie jakby już na schyłku. Ale dobrze, że coś 

się dzieje. Fajnie, że są pomysły nowe i mam nadzieję, że to będzie impreza, która naprawdę 

się przyjmie i będzie naszą gminę tutaj dalej sławiła. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Nie widzę, nikt się nie zgłosił do dyskusji. Proszę Państwa, 

zamykam dyskusję i przechodzimy do głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się 

wstrzyma? 17 głosów za, 1 głos przeciwny i 1 osoba się wstrzymała. Uchwała wchodzi, tak? 

Przechodzimy do następnego punktu. 

 

Uchwała Nr XV/132/2025 w sprawie zmiany statutu Gminnego Centrum Kultury i Bibliotek 

w  Dobrej stanowi załącznik nr 13 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi 

załącznik nr 14 do protokołu. 

 

8. Projekt uchwały w sprawie przejęcia od Gminy Goleniów zadania polegającego na 

zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom z terenu gminy Dobra. 

 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie przyjęcia od gminy Goleniów zadania 

polegającego na zapewnieniu opieki bezdomnym zwierzętom z terenu gminy Goleniów. 

Rozumiem, tak? Proszę o wyrażenie opinii Pana Grzegorza Śliwińskiego, przedstawienie opinii 

Komisji Finansów i Budżetu. 
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Radny G. Śliwiński: Komisja zapoznała się z przedmiotowym projektem uchwały. Pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Nikt się nie zgłosił. Zamykam 

dyskusję. Przechodzimy do głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Ktoś 

jeszcze ma problem z głosowaniem? Bo widzę trzy osoby nie głosowały. Dobrze. Ok. To może 

Pan zagłosować. Dobrze. Spokojnie. Jak jest jakiś problem proszę zgłaszać i głosować tak jak 

Pan Piotr ręcznie i już. Proszę Państwa, 19 głosów za. Nikt nie był przeciw i nikt się nie 

wstrzymał. Dziękuję bardzo. Przechodzimy do następnego punktu. 

 

Uchwała Nr XV/133/2025 w sprawie przejęcia od Gminy Goleniów zadania polegającego na 

zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom z terenu gminy Dobra stanowi załącznik nr 15 do 

protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 

9. Projekt uchwały zmieniający uchwałę nr XXI/283/2021 Rady Gminy Dobra z dnia 

25  lutego 2021 r. w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji celowej z budżetu 

Gminy Dobra na finansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót 

budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.  

 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały zmieniającej uchwałę numer XXI/283/2021 Rady Gminy 

Dobra z dnia 25 lutego 2021 roku w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej 

z  budżetu gminy Dobra na finansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót 

budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Proszę Pana Janusza Zarzyckiego 

o  przedstawienie opinii Komisji Budownictwa i Rozwoju Gospodarczego Gminy. 

 

Radny J. Zarzycki: Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Proszę o zabranie głosu Pana Grzegorza Śliwińskiego 

i  przedstawienie opinii Komisji Finansów i Budżetu. 

 

Radny G. Śliwiński: Komisja zapoznała się z projektem uchwały i również pozytywnie opiniuje 

projekt uchwały. Dziękuję. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Nie widzę zgłoszeń. Zamykam 

dyskusję. Przechodzimy do głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał od 

głosu? Musimy poczekać, bo system wolniej działa. Spowolniony, ale poczekamy cierpliwie. 

Proszę Państwa, 19 głosów było za. Nikt się nie wstrzymał. Nie było też głosów przeciwnych. 

Uchwała przechodzi. Dziękuję bardzo. Przechodzimy do następnego punktu. 
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Uchwała Nr XV/134/2025 zmieniająca uchwałę nr XXI/283/2021 Rady Gminy Dobra z dnia 

25  lutego 2021 r. w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji celowej z budżetu Gminy Dobra 

na finansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków stanowi załącznik nr 17 do protokołu. Wykaz imiennego 

głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

 

10. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Dobra, w obrębie Mierzyn 2. 

 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego gminy Dobra w obrębie Mierzyn 2. Dotyczy to ulicy 

Malowniczej i Marcepanowej. Proszę Pana Janusza Zarzyckiego o przedstawienie opinii Komisji 

Budownictwa i Rozwoju Gospodarczego Gminy. 

Radny J. Zarzycki: Więc uchwała dotyczy zmiany w planie, istniejącym planie, miejscowym 

planie zagospodarowania przestrzennego i wprowadzana jest na skutek błędów na mapach 

związanych z lokalizacją kolektorów. Więc w związku z inwestycjami w tamtym rejonie zaszła 

potrzeba, żeby to wyprostować. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Nie widzę zgłoszeń do dyskusji. Przechodzimy do 

głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymuje? Czyli dwie osoby ręcznie? Jest 

Pan za, tak? I Pani Monika też już zagłosowała. 19 osób za, nikt się nie wstrzymał, nikt nie był 

przeciwny, uchwała przechodzi. Przechodzimy do kolejnego punktu. 

 

Uchwała Nr XV/135/2025 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Dobra, w obrębie Mierzyn 2 stanowi załącznik nr 19 

do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

 

11. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Dobra, w obrębie Mierzyn 2. 

 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego gminy Dobra w obrębie Mierzyn 2. Proszę Pana 

Janusza Zarzyckiego o przedstawienie opinii Komisji Budownictwa i Rozwoju Gospodarczego 

Gminy. 

 

Radny J. Zarzycki: Podobnie jak w poprzedniej uchwale, ten dotyczy również zmiany w planie 

miejscowym istniejącym. Jest to rejon ulicy, skrzyżowania, dokładnie ulicy Topolowej, 

Nasiennej. I chodzi o to, żeby na wniosek właściciela dokonuje się zmiany. Teren przeznaczony 

na budownictwo jednorodzinne, dopuszcza się również usługi. Więc handel i usługi, 

przepraszam. Więc Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Nie widzę zgłoszeń do dyskusji. 

Zamykam dyskusję. Przechodzimy do głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się 

wstrzymał? Proszę Państwa, 19 głosów za. Nikt nie był przeciwny i nikt się nie wstrzymał. 

Dziękuję bardzo. Uchwała wchodzi w życie. 

 

Uchwała Nr XV/136/2025 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Dobra, w obrębie Mierzyn 2 stanowi załącznik nr 21 

do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

 

12. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego gminy Dobra oraz uchwał w sprawie przystąpienia do opracowania 

planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego gminy Dobra z wyłączeniem 

terenów, na których obowiązują miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego 

w obrębie Dobra, Wołczkowo, Bezrzecze, Mierzyn. 

 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie uchwalenia uchwały w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia zmiany studium, uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego gminy Dobra oraz uchwał w sprawie przystąpienia do opracowania planu 

miejscowego zagospodarowania przestrzennego gminy Dobra z wyłączeniem terenów, na 

których obowiązują miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego w obrębie Dobra, 

Wołczkowo, Bezrzecze i Mierzyn. Proszę Pana Janusza Zarzyckiego o przedstawienie opinii 

Komisji Budownictwa i Rozwoju Gospodarczego Gminy.  

Radny J. Zarzycki: Tu wniosek jest z Wydziału Rozwoju i dotyczy tych miejscowych planów, 

których sens dalszego procedowania nie ma sensu w związku z aktualnie trwającymi pracami 

planistycznymi na terenie gminy, czyli opracowaniem planu ogólnego i miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego. Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Nie widzę głosów w dyskusji i nikt 

się nie zgłosił. Przychodzimy do głosowania. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał? 

Proszę Państwa, 18 głosów za, nikt nie było sprzeciwu i jeden głos wstrzymujący się. Uchwała 

przechodzi. Przechodzimy do następnego punktu. 

 

Uchwała Nr XV/137/2025 w sprawie uchylenia uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

gminy Dobra oraz uchwał w sprawie przystąpienia do opracowania planu miejscowego 

zagospodarowania przestrzennego gminy Dobra z wyłączeniem terenów, na których 

obowiązują miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego w obrębie Dobra, Wołczkowo, 
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Bezrzecze, Mierzyn stanowi załącznik nr 23 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania 

stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

 

13. Projekt uchwały w sprawie przekazania petycji. 

 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie przekazania petycji. Proszę Panią Monikę 

Dudziak-Kowalską o przedstawienie opinii Komisji Skarg i Wniosków i Petycji. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Ja chciałam przede wszystkim podziękować radnym za sprawny 

przebieg komisji. Komisja zapoznała się z petycją wniesioną przez mieszkańców w dniu 3 

kwietnia 2025 roku, a także z opinią prawną radcy prawnego Pana Krzysztofa Judka dotyczącą 

analizowanej petycji. Petycja dotyczy zaspokojenia zbiorowych potrzeb wspólnoty w zakresie 

lokalnego transportu zbiorowego, które zgodnie z artykułem 7 ustęp 1 punkt 4 ustawy o 

samorządzie gminnym należy do zadań własnych gminy. Zasada organizacji i funkcjonowania 

regularnego przewozu osób w publicznym transporcie zbiorowym określa ustawa o 

publicznym transporcie zbiorowym. Zgodnie z artykułem 7 punkt 1 tej ustawy organizatorem 

publicznego transportu zbiorowego w gminnych przewozach pasażerskich jest gmina. Według 

artykułu 7 ustęp 4 punkt 1 ustawy o publicznym transporcie zbiorowym określone w zasadzie 

zadania organizatora transportu zbiorowego wykonuje w przypadku gminy wójt, burmistrz lub 

prezydent miasta. Z uwagi na treść przedmiotu petycji członkowie komisji skarg, wniosków i 

petycji stwierdzają, iż rada gminy nie jest organem właściwym do rozpatrzenia niniejszej 

petycji. Komisja na podstawie artykułu 6 ustęp 1 ustawy o petycjach pozostawia niniejszą 

petycję bez rozpatrzenia i wnioskuje o przygotowanie przez urząd. Niniejszym też również 

przekazuję wójtowi do jego kompetencji, do rozpatrzenia. Jednocześnie na komisji wywiązała 

się dyskusja dotycząca samej petycji, samej treści. Drodzy Państwo, ja jako przewodnicząca, a 

także radna, jeżeli Pani przewodnicząca pozwoli, chciałabym się odnieść do samej petycji. 

Drodzy Państwo, budujecie się na terenach, na których nie ma możliwości organizacji 

transportu chociażby z uwagi na stan dróg, na teren, które są położone. Myślę, że wybierając 

miejsca do życia powinniście brać pod uwagę to, gdzie się budujecie, a nie po miesiącu, dwóch 

zamieszkania, jeszcze nie będąc zameldowanymi, składacie pisma do gminy i prosicie o to, żeby 

wam zorganizować transport, najlepiej jeszcze pod domem. No proszę Państwa, tak się nie da, 

bo są mieszkańcy, którzy mieszkają w wioskach oddalonych o wiele kilometrów od samego 

centrum gminy, gdzie też muszą przejść pół kilometra, kilometr trzysta, dwa kilometry. Nie 

wnioskują o to, żeby im pod domem podjeżdżał autobus, tak? To nie jesteście Państwo jedyni. 

Odległość to było półtora kilometra, kilometr trzysta. To nie są odległości, o których możemy 

mówić, że to jest wykluczenie komunikacyjne. To jest dziesięć minut spaceru, co sprawdziliśmy 

jako członkowie komisji. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Pan Mariusz Lindner, bardzo proszę 

o zabranie głosu. 
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Radny M. Lindner: nie zgadzam się z opinią Pani Moniki Dudziak w sprawie autobusu do 

Redlicy. Mieszkańcy, może nie są wszyscy zameldowani w Redlicy, ale domy tam już stoją ponad 

14, 15, 16 lat niektóre. Są też starzy mieszkańcy, którzy tam mieszkają od 30 lat w tej Redlicy, 

albo nawet i 50, bo to są bardzo stare domy. Uważam, że jeżeli autobus przejeżdża przez Redlicę 

i jedzie do Bezrzecza, nie przejeżdża przez Redlicę koło oczyszczalni ścieków. Tam jest naprawdę 

wykluczenie komunikacyjne i dziesięć minut spacerem, niestety nie. Moim zdaniem 15 i to bez 

chodnika, tak, żeby dojść gdziekolwiek do tego. Z mojej wiedzy była tam taka sytuacja, że miał 

wypadek mieszkaniec Redlicy, dlatego ta petycja powstała i ją złożyli. I po prostu był 

wykluczony komunikacyjnie, nie mógł nigdzie dojechać, nie mógł nic zrobić, po prostu nie mógł 

jeździć własnym autem i po prostu był tam. I to nie jest jakieś osiedle, gdzie są trzy domki czy 

cztery domki. To jest osiedle, które zamieszkuje naprawdę sporo mieszkańców już w tej chwili. 

Nie znam danych do zameldowania, ale na około jest tam około 50 domów, razy dwa to mamy 

ponad 100 osób, które mieszkają w tamtej okolicy. Jeżeli mówimy o wioskach, to wioski są 

skomunikowane. Autobus jeździ przy Rzędzinie, autobus dojeżdża do Stolca. W Stolcu mamy 

też parę osób, mieszka około 100 osób i autobus dojeżdża, to są kilometry, tak. Dojeżdża do 

Domu i dojeżdża do Kościna. Praktycznie, że biorąc, no nie ma miejscowości w gminie, gdzie 

autobus nie przejeżdżał. Jestem jedna miejscowość, właśnie ta Redlica. Przy oczyszczalni 

ścieków, gdzie ten autobus powinien być. I jeżeli pani mówi do mieszkańców, że nie wiecie, 

gdzie się budujecie, no wielu się budują. Budowali się wtedy, kiedy był tu PKS i nie było żadnej 

komunikacji, ale powstała komunikacja. Płacimy 25 milionów za Szczecińskiego 

Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego rocznie za tą komunikację. I w mojej ocenie, ci mieszkańcy 

nie powinni być wykluczeni tym bardziej, że wystarczy puścić ten autobus tam raz na jakiś czas, 

żeby on przejechał 3-4 razy dziennie. Zmienić mu trasę po prostu i niech jeździ sobie na 

Bezrzecze przez Redlicę i Wołczkowo i sprawa załatwiona. Tu nie widzę żadnego problemu. Nie 

będzie dużo drożej kosztowało, a mieszkańcy będą zadowoleni i uważam, że to im się należy. 

Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś chciał ad vocem? Pani Monika Duziak-

Kowalska. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Panie Mariuszu, doskonale wiemy, że starych domów, tych, o 

których Pan mówi, że mieszkańcy, 15, 20, tam jest jeden dom, który jest ciut starszy. Takich 

domów, w których mieszkańcy mieszkają dłużej. Jest tak naprawdę, może z pięć. Reszta to są 

w większości nowe budownictwa. Co do transportu, dojścia do przystanku, tak naprawdę każdy 

z nas porusza się z innym tempem. Ja mówię, ile mi to zajęło osobiście, tak, idąc. Co więcej, 

mówi Pan, że inne miejscowości są skomunikowane. Kilometr 300 idą też niektórzy mieszkańcy 

Dołuj. To też mamy im puścić na ich miejscowość. Redlica jest Redlicą jedną. Przez samą Redlicę 

jedzie autobus. Nie dojeżdża tam. I doskonale pan wie, że nie dojeżdża tam ze względów na 

warunki techniczne, o którym pewnie więcej powiedzą Państwo Zastępcy Wójta, czy Pani Wójt. 

Po prostu tam nie ma możliwości. Sam Pan wie, że autobus, który jedzie przez Redlicę, tak, 

Wąwelnicę, Redlicę, nie ma możliwości, żeby tam na tej drodze się po prostu zmieścił. Jedynym 

wyjściem, które mógłby być realizowany, to jest puszczenie tego małego busa, który jedzie, jak 
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przychodzę na Sławoszewo. Ale to wiąże się ze zmianami w umowach, ponieważ jest to 

dodatkowe nałożenie. Pytałam się mieszkańców, jak wygląda, ponieważ to nie jedzie tylko 

przez Redlicę, on jedzie też z Kościna, jedzie przez Dołuje. Pytałam się, jak wygląda obłożenie 

tego. No i rzeczywiście taki mały bus nie jest realny, żeby jechał na całej trasie, ponieważ 

czasami, w niektórych godzinach, jedzie po prostu tyle ludzi, że nie ma możliwości, żeby taki 

bus zaopatrzył, zaspokoił potrzeby tych mieszkańców. Musimy myśleć o tym, jak on jedzie 

całościowo i o tym, czy są warunki, żeby takie, jakby powiedzieć, potrzeby mieszkańców 

zaspokoić, tak? Nie jedzie to tylko do Redlicy. Druga sprawa, mówi Pan, że nie wiedzieli. Jeżeli 

powstanie droga, pewnie będzie to rozważane, ale to są nowi mieszkańcy, naprawdę 

wyjątkowa sytuacja. No komuś się stało nieszczęście, ale czy jak mi się stanie nieszczęście? Ja 

mam 500 metrów, to ja też mam prosić Panią Wójt, żeby mi zorganizowała transport, to są 

wyjątkowe sytuacje, jednostkowe. Nie pracujemy dla jednostek, tylko dla ogółu przede 

wszystkim. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Pan Lindner chciał jeszcze zabrać głos. Ad vocem, od ad vocem nie ma. 

 

Radny M. Lindner: Ja byłem w trybie normalnym, przepraszam bardzo. Proszę. Ja nie byłem ad 

vocem, byłem w trybie normalnym.  

 

Przewodnicząca RG: No to bardzo proszę, w trybie normalnym. 

 

Radny M. Lindner: W trybie normalnym powiedziałem. Pani Monika powiedziała do mnie, ja 

mam prawo ad vocem. Zabieram, ja zabrałem głos nie ad vocem, tylko w trybie normalnym. 

Okej, słusznie. 

 

Przewodnicząca RG: Panie Mariuszu, może Pan w normalnym trybie zabrać głos? Tak? 

Proszę bardzo. Jeżeli w normalnym trybie, to bardzo proszę, nikomu tutaj nie będziemy 

utrudniać. 

 

Radny M. Lindner: No i teraz wybity jestem z rytmu, ale znowu jest ten podział starzy i nowy 

mieszkańcy. Zaczynają się dyskusje. Każdy mieszkańcy jest już ważny. I stary i nowy mieszkańcy. 

To jest po pierwsze. Po drugie, 500 metrów przyjmę. Kilometr 300 przyjmę, ale nie przyjmę, że 

ktoś musi do autobusu iść 3,5 kilometra. Niech Pan sobie zmierzy, ile tam jest do najbliższego 

przystanku. I bez chodnika. Jak mają dzieci chodzić przy drodze? Przepraszam bardzo. Jeżeli nie 

ma warunków technicznych, należy je stworzyć. Po to jesteśmy. I punkt. I takie jest moje zdanie. 

Autobus tam powinien jeździć i jestem za mieszkańcami i będę się starał, żeby ten autobus tam 

jeździł. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Nie widzę osób do dyskusji, które by się zgłosiły. 

Zamykam. 
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Radna M. Duziak-kowalska: Ja tam zwróciłam się z prośbą o to, żeby Pani Wójt albo Pan 

Zastępca Wójta, a ewentualnie Pan Kierownik Wydziału powiedzieli, jakie warunki są 

techniczne, dlaczego też tam jest utrudnienie, jeśli chodzi, bo wiadomo, że byśmy chcieli ten 

transport puścić, ale tutaj też wynika z samych trudności. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę Pana Zastępcę Wójta. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Pani Moniko, aktualnie zbieramy wszystkie wnioski, które 

wpływają od mieszkańców. Było spotkanie z Panem Prezydentem Kadłubowskim, ponieważ 

jest wiele takich, bym powiedział, strategicznych propozycji zmian, chociażby to, że nasi 

mieszkańcy będą mieli możliwość dojazdu do pętli, która jest przy Netto Arena. To jest jedna z 

propozycji, która jest analizowana. Wnioski, kiedy zbierzemy, zostały przekazane do ZDITM-u i 

ZDITM będzie analizował techniczne możliwości, ale już wiemy o tym, że generalnie chociażby 

progi zwalniające i stan ulicy Zielonej jest na pewno dużym ograniczeniem. W przeszłości ten 

wariant był już analizowany jeszcze przez poprzednie władze i wiem, że wówczas zostało to 

właśnie odrzucone, tak jak Pani powiedziała, z powodów technicznych. Więc oczywiście 

będziemy tutaj ten temat na nowo podejmować, no bo chcemy, żeby cała nasza gmina była 

skomunikowana. Tutaj Panie Mariuszu 19 milionów za komunikację. Natomiast jeżeli 

wprowadzimy te zmiany, które chcemy, na pewno ta kwota będzie wyższa. Też musimy mieć 

świadomość tego, że część tych zmian niekoniecznie Szczecin chce przyjąć, z racji tego, że 

chociażby to, że nasze autobusy będą dojeżdżały do pętli przy Netto Arena, to obciąży budżet 

Szczecina, dlatego że jest taka zasada, że każdy samorząd płaci, nawet jeżeli to są te linie 

dedykowane dla nas, za te fragmenty, które są na terenie. Więc jakby tematy są analizowane. 

Potwierdzam, że w przeszłości ten wariant był odrzucany z powodów technicznych, ale na 

nowo z ZDITM tutaj będziemy rozmawiać i jeżeli taka możliwość będzie, no to będziemy chcieli 

oczywiście tą sieć rozwijać, bo jak wiemy, nasza gmina się dynamicznie rozwija. Wielu 

mieszkańców, szczególnie tych młodych, korzysta z komunikacji miejskiej, więc zmiany na 

pewno będą. Dziękuję bardzo. 

 

Radny M. Lindner: Do Zastępcy Pana Wójta. Czyli dobrze zrozumiałem, że Pan zamierza zająć 

się tym tematem na poważnie i ten autobus być może tam, jeżeli nie w przyszłym roku, to może 

za rok, dwa czy trzy pojedzie. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Tak, tak. Ten temat już był wcześniej zgłaszany. On jest na liście 

zadań. Zresztą też Państwo przegłosujecie przekazanie tej petycji do organu właściwego, czyli 

do Wójta. Więc jednak ponownie też jeszcze raz z większym wzmocnieniem znajdzie się na 

tych liście zadań, które są w tej chwili, które są przedmiotem analizy. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Nie widzę nikogo kto by się zgłosił do dyskusji. Zamykam 

dyskusję. Przechodzimy do głosowania. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymuje? Proszę 

Państwa, 19 głosów za. Nikt nie był przeciwny, nikt się nie wstrzymał. 
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Uchwała Nr XV/138/2025 w sprawie przekazania petycji stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

 

 

14. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie zmiany Uchwały Nr 

XIII/454/19 Rady Miasta Szczecin z dnia 18 grudnia 2019 r. w sprawie opłat za usługi 

przewozowe lokalnego transportu zbiorowego organizowanego przez Gminę Miasto 

Szczecin, określenia osób uprawnionych do korzystania z bezpłatnych i ulgowych 

przejazdów oraz zasad taryfowych. 

 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do projektu uchwały wprowadzonego w sprawie wyrażenia 

opinii w przedmiocie zmiany uchwały numer XIII/ 454/19 Rady Miasta Szczecin z dnia 18 

grudnia 2019 roku w sprawie opłat za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego 

organizowanego przez gminę Miasto Szczecin określenia osób uprawnionych do korzystania z 

bezpłatnych i ulgowych przejazdów oraz zasad taryfowych. Państwo, żeście dostali te materiały 

przed sesją. Także otwieram dyskusję. Pani Monika Dudziak-Kowalska. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Wydaje mi się, że w zapisie, który ma Miasto Szczecin mówiącym 

o tym, że osoby, które posługują się legitymacją honorowego dawcy krwi muszą ubiegać, 

muszą również wyrobić sobie kartę aglomeracyjną. Jest to tak naprawdę zbędne, ponieważ 

karta honorowego dawcy krwi we wszystkich tak naprawdę z ustawy upoważnia mieszkańców 

do przejazdów. Wydaje mi się, że dodatkowe obciążanie ich tym, że muszą pojechać, wyrobić 

tę kartę już nie powinno mieć miejsca. Co więcej, krew, którą oddajemy w Warszawie czy 

gdziekolwiek indziej powinna uprawniać nas do przejazdu w każdym mieście darmowego, 

ponieważ ta krew nie idzie tylko do mieszkańców danego miasta. Wydaje mi się, że to jest 

zbytnie ograniczenie i honorowych dawców krwi osoby, które tak naprawdę oddają cząstkę 

siebie, by ratować inne życie w całej Polsce, nie tylko w Szczecinie, powinno upoważniać 

chociażby na podstawie legitymacji honorowego dawcy krwi i wydaje mi się, że taka uwaga 

powinna zostać wniesiona jak przez Radę do tego, co przedstawiło miasto Szczecin. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Ktoś chciałby zabrać głos? Pan Bartłomiej Miluch, bardzo proszę. 

 

Radny B. Miluch: Ja tu z Panią Moniką pozwolę się nie zgodzić. To akurat o czym Pani mówi to 

ma uzasadnienia, natomiast nie to jest przedmiotem projektu naszej uchwały, bo tutaj to co 

opiniujemy to jest tylko doprecyzowanie zgodnie z uzasadnieniem projektu uchwały, 

doprecyzowanie, dodanie zapisu odnośnie zasłużonych dla zdrowia narodu i tyle, a nie 

regulowanie całego systemu ulg i zwolnień obowiązującego w mieście. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś? Ad vocem pani Monika Duziak-

Kowalska. 
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Radna M. Duziak-Kowalska: Panie Bartłomieju, Pan chyba nie przeczytał tego, co mieliśmy w 

dokumentach przesłanych również z miasta Szczecina. Jest jeden z zapisów, do którego się 

odniosłam, a do którego my wydajemy dzisiaj, bo my wydajemy opinię do tego, co przedstawiło 

nam miasto Szczecin, tak, wydajemy pozytywną lub negatywną. Jest to doprecyzowanie 

według Pana, według mnie jest to uszczegółowienie miejsca i zamknięcie tak naprawdę 

możliwości części mieszkańców, którzy no zasłużyli na to, żeby poruszać się chociażby za to, co 

oddali dla ratowania innych właśnie. Może Pan się ze mną nie zgadza, jasne. 

Ale według mnie jest to, po prostu patrząc na inne miasta, jak mają wprowadzone, nie potrzeba 

żadnej karty aglomeracyjnej z tego, co się orientuje, przynajmniej w trzech miastach, w których 

sprawdzałam. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pan Zastępca Wójta bardzo proszę. 

 

Zastępca Wójta: Ja tak na szybko postanowiłem zweryfikować, bo tutaj jakby nie wiedziałem 

wcześniej o wątpliwościach Pani Radnej. No bo tak, w piśmie, który mamy od Pana Prezydenta 

Kadłubowskiego, mam informację dodatkowo, projekt wprowadza zapis poszerzający grupę 

osób uprawnionych do bezpłatnych przejazdów o honorowych dawców krwi zasłużonych dla 

zdrowia narodu, jako doprecyzowanie zapisu o nadanych uprawnieniach. Czyli mamy jakby 

rozszerzenie grupy. Pozwolimy sobie na szybko sprawdzić tutaj w internecie, czy karta 

honorowego dawcy krwi bezwzględnie gwarantuje zwolnienie z opłat. No i tu jest informacja, 

że karta honorowego dawcy krwi nie zawsze gwarantuje bezpłatne zwolnienia za przejazdy. 

I to regulują poszczególne samorządy, miasta czy gminy. I tu są podane przykłady. Na przykład 

w Tarnowie. Bezpłatne przejazdy przez 30 dni po oddaniu krwi ma każdy honorowy dawca krwi, 

który odda krew w punkcie krwiodawstwa na terenie Tarnowa ma prawo do bezpłatnych 

przejazdów 30 dni od daty donacji. Kolejna miejscowość tutaj Warszawa. Bezpłatne przejazdy 

przysługują osobom, które oddały co najmniej 18 litrów krwi mężczyźni, 15 litrów krwi kobiety. 

Wymagane jest posiadanie legitymacji. Czyli tutaj można powiedzieć, że każdy samorząd ma 

swoje uwarunkowania. Natomiast jeżeli my, tutaj Szczecin tak naprawdę, no my jedynie z racji 

tego, że korzystamy z transportu miejskiego, przyjmujemy te zapisy szczecińskie, rozszerza 

automatycznie o grupę osób uprawnionych, o honorowy dawców krwi zasłużonych dla zdrowia 

narodu, no to w tym momencie mamy nawet bardziej liberalne warunki niż są chociażby 

przytoczone w tych miastach, tak? Podam Poznań, kolejne miasto, 12 litrów krwi przysługuje 

50% zniżki na przejazdy komunikacją miejską, tak? Więc myślę, że to rozwiązanie, które 

proponuje Szczecin jest bardzo dobre i nawet dalej idące niż te samorządy, które tu 

przytoczyliśmy. Warszawa, Tarnów i Poznań, tak? Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Pani Monika Kowalska- Duziak. 

 

Radna M. Duziak-kowalska: Cały czas mówimy o, mylimy troszeczkę pojęcia, bo mówimy o, ja 

mówię o tym, że muszą mieć tą kartę aglomeracyjną. Moim zdaniem powinno być to po prostu 

na podstawie zaświadczenia wydawanego albo karty honorowego, legitymacji honorowego 
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dawcy krwi. Tylko tyle, ale rozumiem, Państwo się zgadzacie, ja mam swoją opinię i taką 

przedstawiłam, ponieważ po prostu chodzi mi o to, że ktoś, kto już oddał tą kartę, nie powinien 

być dalej ciągane. Jest to, wiąże się z formalnościami, które trzeba załatwić i tylko tyle. 

Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Zamykam dyskusje? Bardzo proszę. 

 

Radny J. Zarzycki: Tam pisze zaopiniować pozytywnie i negatywnie, więc rozumiem, że 

negatywnie skreślamy, tak? Do głosowania. W tych drukach, które dostaliśmy. W projekcie 

uchwały. Zaopiniować, rozumiem, negatywnie skreślamy, tak? Tak. Dobrze. 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się 

wstrzymał? Pani Moniko, Pani już zagłosowała? Proszę Państwa, 18 głosów za, 1 przeciwny, 

nikt się nie wstrzymał. Uchwała wchodzi, tak. 

 

Uchwała Nr XV/139/2025 w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie zmiany Uchwały Nr 

XIII/454/19 Rady Miasta Szczecin z dnia 18 grudnia 2019 r. w sprawie opłat za usługi 

przewozowe lokalnego transportu zbiorowego organizowanego przez Gminę Miasto Szczecin, 

określenia osób uprawnionych do korzystania z bezpłatnych i ulgowych przejazdów oraz zasad 

taryfowych stanowi załącznik nr 27 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi 

załącznik nr 28 do protokołu. 

 

15. Sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną z kontroli Ośrodka 

Pomocy Społecznej w zakresie wydatków na pomoc społeczną w roku 2024. 

 

 

? Sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną z kontroli Ośrodka 

Pomocy Społecznej w zakresie podatków na pomoc społeczną w roku 2024. Wszyscy radni 

otrzymali przedmiotową informację w materiałach przed sesją. Była ona również omawiana na 

posiedzeniu stałych komisji. Otwieram dyskusję. Nie widzę głosów w dyskusji. Zamykam 

dyskusję. Otwieram głosowanie. Kto jest za? Kto się wstrzymał? Kto jest przeciw? 19 głosów 

było za. Proszę Państwa, ogłaszam przerwę, ale chciałam też Państwu... Proszę Państwa, o 

których chciałam złożyć życzenia Państwu też związanych z 35-leciem. Proszę Państwa, 

chcieliśmy zrobić na chwilę przerwę, żeby...No jest taka ważna bardzo uroczystość. 35-lecie 

samorządu terytorialnego w Polsce. I dla Państwa, żeśmy przygotowali tutaj torcik z tej okazji. 

Ja chciałam Państwu życzyć wszystkiego dobrego. Dużo takiej wytrwałości w tej pracy radnych. 

Tego, żebyśmy byli zawsze jedną wielką rodziną, mimo różnic, które nas dzielą, być może tu na 

Radzie, ale żebyśmy pracowali dla dobra wspólnego. Tego Państwu życzę. Wszystkiego, 

wszystkiego dobrego. Mam nadzieję, że Państwo jesteście szczęśliwi, że jesteście na tym 

miejscu, że zostaliście wybrani przez mieszkańców jako radni i że możemy działać na rzecz 

naszej wspólnej ojczyzny. Dziękuję bardzo. Tak, bardzo proszę Pani Wójt. 
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Wójt Gminy M. Zagrodzka: Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni ja też 

korzystając z możliwości zabrania głosu. Chciałabym złożyć wam najserdeczniejsze życzenie z 

okazji Dni Samorządowców, Samorządu. Okrągła rocznica tak naprawdę. Życzę Wam cudownej 

pracy na rzecz mieszkańców. Wszyscy jesteśmy tutaj po to, aby naszym mieszkańcom ten dzień 

codzienny, ich w dniu codziennym pomagać, wspierać ich i rozwiązywać ich problemy. Mam 

nadzieję, że wszyscy, jak tu jesteśmy razem, pracujemy wszyscy zgodnie na rzecz mieszkańców, 

czego sobie i Państwu życzę. Szanowni Państwo, wszystkiego najlepszego. 

 

Przewodnicząca RG: Na torta, chwilę przerwy nam się należy. Także zapraszam też gości, którzy 

są z nami. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 29 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi 

załącznik nr 30 do protokołu. 

 

Przerwa 

 

16. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz 

innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2024 rok. 

 

Przewodnicząca RG: Proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu. Sprawozdanie z 

realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2024. Wszyscy radni otrzymali w 

materiałach informacje. Rada pożytku publicznego zapoznała się ze sprawozdaniem. Otwieram 

dyskusję. Nie widzę osób zgłaszających się do dyskusji. Zamykam dyskusję. Nie głosujemy tutaj. 

Państwo mieli okazję zapoznać się z tematem. Przechodzimy do następnego punktu. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 

 

17. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2024. 

 

Przewodnicząca RG: Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2024. Wszyscy radni otrzymali 

w materiałach informację. Rada pożytku publicznego zapoznała się z wyżej wymienioną 

informacją. Otwieram dyskusję. Nie widzę osób zgłaszających się do dyskusji. Tego punktu też 

nie głosujemy. Przechodzimy do kolejnego punktu. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 
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18. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Dobra w okresie od dnia 11.04.2025 do dnia 

15.05.2025r. 

 

 

Przewodnicząca RG: Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Dobra w okresie od dnia 11 

kwietnia 2025 do dnia 15 maja 2025. Wszyscy Radni otrzymali informacje w materiałach. Pani 

Wójt prosi o głos. 

 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni. Ja tylko 

chciałabym tutaj w sprawozdaniu dopowiedzieć, iż wykonaliśmy uchwałę dotyczącą ulicy Tura. 

Dziękuję. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakiś głos w dyskusji? Nie widzę. Zamykam 

dyskusję. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 33 do protokołu. 

 

19. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do kolejnego punktu Interpelacje i zapytania radnych. W 

okresie międzysesyjnym wpłynęło 15 interpelacji. Zostały one umieszczone na BIP gminy 

Dobra. Czy ktoś jeszcze? Pani Monika Dudziak-Kowalska. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Zacznę od interpelacji, ponieważ jeszcze mam zapytanie. 

Szanowna Pani Wójt, Pani Wójt odwiedziła komisję wyborczą w Wąwelnicy w czasie ostatnich 

wyborów. Podczas pracy w komisji wyborczej mieszkańcy, pracownicy klubu, ale także 

członkowie komisji zwrócili uwagę na karygodne warunki dotyczące temperatury w lokalu. 

Podczas prac komisji w lokalu było zaledwie 12-13 stopni, co łamie podstawowe obowiązki 

pracodawcy dotyczące warunków pracy oraz organizującego zajęcia dla dzieci. 

Zgodnie z rozporządzeniem ministra edukacji narodowej i sportu z dnia 31 grudnia 2022 roku 

w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy, paragraf 17 w placówkach realizujących zajęcia 

zapewnia się temperaturę co najmniej 18 stopni Celsjusza. Jest to świadome narażenie na 

utratę zdrowia dzieci i pracowników przebywających w tym obiekcie. Z uwagi na powyższe 

wnoszę o natychmiastowe zapewnienie pracownikom i dzieciom uczęszczającym na 

organizowane tam zajęcia bezpiecznych warunków. Wnoszę ponadto o sprawdzenie, kto podjął 

decyzję, by nie ogrzewać lokalu i świadomie naraził pracowników na przebywanie przez dłuższy 

czas i pracę w warunkach niebezpiecznych. Podjęcie takiej decyzji wiązało się ze złamaniem 
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podstawowych obowiązków pracodawcy przełożonego i winno zostać wyciągnięte w stosunku 

do tej osoby konsekwencje służbowe. Co więcej, w najbliższą niedzielę również tam będzie 

funkcjonował lokal wyborczy i mam nadzieję, że Komisja Wyborcza będzie miała zapewnione 

warunki do pracy, ponieważ ostatnio to właśnie mieszkaniec, osoba głosująca, wyborca, 

przyniosła po prostu farelkę, którą członkowie Komisji mogli nagrzać. Po paru godzinach 

nagrzało się tylko do 15 stopni. Jest to niedopuszczalne, żeby w takich warunkach ludzie 

pracowali, a tym bardziej przebywały tam dzieci na zajęciach cyklicznych. To jest interpelacja, 

która została złożona, a teraz mam pytanie, ponieważ z informacji ze starostwa, od jednego z 

radnych starostwa, dostałam informację, że obkoszenia poboczy, dróg powiatowych nastąpi 

tak naprawdę dopiero po przetargu w lipcu. Jak się to ma do obkoszeń dróg i poboczy, ale także 

terenów zielonych gminy Dobra. Dziękuję. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Szanowna Pani Radna, byliście Państwo zapewne w sobotę na 

oddaniu, przyjęciu lokalu w piątek. Nikt nie przewidział aż takiego spadku temperatury. Myślę, 

że ja faktycznie byłam, zobaczyłam, że jest zimno, ale przewodnicząca powinna... 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Było zgłaszane zimno. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ale proszę mi nie przerywać Pani Radna, dobrze? Było od razu rano 

zgłosić przewodniczącej, która by coś, no nie wiem, pomyślała tak naprawdę, bo warunki 

atmosferyczne zmieniły się w przeciągu, praktycznie minuty na minutę się zmieniały. Nikt nie 

przewidział, że będzie tak zimno. Oczywiście w tym momencie jesteśmy na niedzielę już 

zabezpieczeni i na pewno będzie cieplej, ale proszę interpelację przekazać, przejmujemy, 

przekażemy to do Centrum Kultury, bo to oni są właścicielami tego jakby budynku. 

Co do drugiego Pani pytania w kwestii koszenia poboczy. Szanowni mieszkańcy i Państwo 

Radni, Pani Przewodnicząca, niestety, niestety mamy podzielone jakby gmina na dwa sektory. 

Drugi sektor, czyli właśnie Mierzyn, Kościno, Skarbimierzyce, Dołuje, Wąwelnica, oferent jakby 

przystąpił do przetargu, potem nie podpisał umowy. Zostaliśmy w tej chwili bez wykonawcy, 

stąd też nasze działania tutaj jakby w urzędzie, pracownicy gospodarczy i dodatkowo jeszcze 

Pan Konserwator dostaną dodatkowe umowy, zlecenie i pobocze będą wykaszane w ramach 

jakby naszych środków własnych i sił własnych. Nie mamy innej możliwości, musimy to zrobić, 

bo w takiej sytuacji by pobocze po prostu były niewykoszone. Co do powiatu, to myślę, że 

pytanie proszę skierować do Radnych Powiatu i do Starosty. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Przepraszam, Pani Wójt nie zrozumiała. Radni powiatu 

poinformowali, że ze względu po prostu na przetarg drogi powiatowe dopiero w lipcu będą 

obkaszane. Co więcej, zaproponowali również radni powiatu, by było to skorelowane z pracami 

gminnymi. Pewnie Państwo już prowadzicie takie rozmowy albo zaczniecie prowadzić. 

Przynajmniej taką informację dostałam z jednej z komisji powiatowych. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Jako gmina sobie poradziliśmy z problemem natychmiast. 

Myślę, że Pan Starosta sobie też poradzi z tym problemem. Bo jeżeli przetarg, my potrafimy na 
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umowę zlecenie kogoś zatrudnić, żeby to zrobił. Myślę, że Pan Starosta sobie doskonale z tym 

problemem poradzi. My latami płaciliśmy za powiat, za koszenie poboczy. Uważam, że to jest... 

No nie możemy wspierać aż tak bardzo powiatu. To oczywiście miejsca newralgiczne wykosimy. 

Takie najbardziej, gdzie zasłaniają te trawy jakby bezpieczeństwo kierowcom. A co do 

powiatowych, mówię dalszych jakby dalszych dróg, to nie bada się wypowiadać. Tylko proszę 

o pytanie skierować do Pana Starosty. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuje bardzo. Pan Bartłomiej Miluch bardzo prozę. 

 

 

Radny B. Miluch: Tak, ja w temacie właśnie też wykaszania dróg i poboczy. Tutaj Pani Monika 

ma rację. To, że mamy takie chaszcze metrowe po pas, to jest efekt tego, że w tym roku Pani 

Wójt ogłosiła przetarg na wykaszanie poboczy dopiero 17 kwietnia. W zeszłym roku był 

ogłoszony, już spojrzę, 23 lutego. Stąd to opóźnienie. Jakby się przetarg ogłosił 23 lutego, to 

nie byłoby tego problemu. Więc tu chciałbym zwrócić uwagę na te opóźnienia. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pani Wójt chciała...Pan Wójt, bardzo proszę. 

 

Zastępca wójta P. Malinowski: Problem wynika nie z tego, jaki był termin, tylko prace miały być 

zaplanowane zgodnie z harmonogramem i termin był wystarczający. Natomiast firma, która 

wygrała postępowanie, nie przystąpiła. To dla nas jest pewien wniosek, że w przyszłości 

będziemy wymagali wadium, żeby nie było takich sytuacji. Gmina od razu podjęła działania 

naprawcze tutaj, żeby pomimo tego, że firma nie podjęła, podjąć działania. Ale też pamiętajmy, 

Szanowni Państwo, o tym, to co Pani Wójt mówiła, że przez to, że powiat od wielu lat w sposób 

niewystarczający dba o drogi powiatowe w zakresie koszenia, no to niestety budżet gminy jest 

tym obciążony, czyli nasi mieszkańcy tak naprawdę też są obciążeni właśnie tym, że dodatkowo 

jeszcze w ramach naszych zadań zajmujemy się drogami powiatowymi, co tak naprawdę 

powinno należeć tylko i wyłącznie do powiatu. 

 

 

20. Wolne wnioski i informacje. 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do kolejnego punktu wolne wnioski i informacje. Proszę Pan 

Bartłomiej Miluch:  

 

Radny B. Miluch: Proszę Państwa, ja odczytam teraz pismo, które potem złożę w egzemplarzach 

dla Państwa radnych i dla Pani Wójt. Prosiła mnie o to Pani Małgorzata Chmielewska, była 

kierownik Wydziału do Spraw Obywatelskich w nawiązaniu do informacji i słów, które padły na 

poprzedniej sesji w zakresie wieloletnich zaniedbań, efekt wieloletnich zaniedbań boisk, w 
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szczególności w Wołczkowie. Jako była kierownik Wydziału do Spraw Obywatelskich 

odpowiedzialna za obiekty sportowe, jestem oburzona wyrażonym podczas sesji Rady Gminy 

Dobra stwierdzeniem Zastępcy Wójta, Pani Iwony Kłosowskiej, że stan naszych boisk to efekt 

wieloletnich zaniedbań. Budowa infrastruktury sportowej i tym samym stworzenie możliwości 

krzewienia kultury fizycznej była zawsze dla gminy bardzo ważnym zadaniem. 

W latach 2017-2020 wykonano modernizację boisk piłkarskich poprzez odtworzenie 

nawierzchni między innymi w Wołczkowo 2017, Dobra 2018, mierzymy 2020. Pielęgnacją i 

konserwacją boisk nawierzchni trawiastej zajmowała się firma Vikada do tej pory. Umowa 

została zawarta na okres od 1 kwietnia do 31 października 2024 i warunki tej umowy były 

wykonywane bez zarzutu, o czym może świadczyć to, że nie zgłaszano uwag co do 

prawidłowości pielęgnacji boisk zarówno przez mieszkańców, jak i kluby sportowe, które były 

głównym użytkownikiem boisk. Prace były wykonywane zgodnie z zawartą umową i 

odpowiednich terminach poprzez koszenie, nawożenie, piaskowanie, deratyzację, dosiew, a 

także układanie trawy z rolki w miejscach najbardziej narażonych na degradację, szczególnie 

przy bramkach piłkarskich i boiska były też sukcesywnie podlewane w zależności od warunków 

pogodowych. Firma Vikada współpracowała ściśle z przedstawicielami klubów sportowych, 

dostosowała terminy zabiegów do harmonogramu treningów, rozgrywek, wykonując w razie 

potrzeby też dodatkowe koszenia i firma ta przygotowywała właściwie boiska do sezonu 

zimowego poprzez podlewanie październikowe, a po zakończeniu opróżnienie z wody systemu 

nawadniającego, żeby był zabezpieczony przed zamarzaniem. Na boiskach piłkarskich 

rozgrywane są od lat mecze ligowe i gdyby stan murawy był niewłaściwy, nie zostałyby 

dopuszczone przez PZPN do prowadzenia turniejów piłkarskich. 24 kwietnia bieżącego roku w 

Dzienniku Polickim ukazał się artykuł pod nazwą Boiska w gminie Dobra do pilnego remontu, 

w którym to pani Zastępca Wójt Iwona Kłosowska wypowiadała się, cytuję, Firma, która 

wygrała przetarg na modernizację obiektu potwierdziła, że stan naszych boisk to efekt 

wieloletnich zaniedbań. Ten przetarg na 2025 rok został zamieszczony na stronie internetowej 

Urzędu Gminy 7 marca 2025 z terminem składania ofert do 18 marca. Firmy zapoznały się, 

będę skracać trochę to, stan techniczny powinien być wzięty pod uwagę przy ustaleniu przez 

firmy kosztów pielęgnacji w oferowanej cenę. Cen jest ze strony internetowej wynika, że nie 

wpłynęły żadne zapytania odnośnie przedmiotu zamówienia. Cytując dalej, obecnie w 

najlepszym stanie znajduje się boisko w Mierzynie, powiedziała Pani Kłosowska. Tak jest 

faktycznie. Przypominam, że zostało oddane do użytkowania dopiero w 2020 roku. Cytując 

dalej, boisko w Wołczkowie znajduje się w najgorszym stanie, głównie z powodu długoletnich 

zaniedbań. Pod nawierzchnią znajduje się plastikowa siatka, która miejscami zaczyna 

wychodzić na powierzchnię. Boisko w Wołczkowie jest eksploatowane od 2017 roku. Siatka 

pod Murawą ma na celu zabezpieczenie jej przed inwazją kretów. Firma Vikada 

przeprowadzając zabiegi pielęgnacyjne w miejscach najbardziej narażonych na uszkodzenia 

układała trawę z rolki, która przykrywała położoną siatkę. Zabieg ten był wykonywany w 

pierwszych dniach kwietnia, aby umożliwić trenującym bezpieczne korzystanie z boisk. 

Ponadto z grafiku treningów wynikało, że boisko w Wołczkowie jest nadmiernie 

eksploatowane. Chciałabym również przypomnieć, że od wielu lat w planach pracy Komisji 

Budownictwa i Rozwoju Gospodarczego Gminy znajduje się punkt zadanie zapoznanie się ze 

stanem placów zabaw, terenów sportowych. Nie przypominam sobie faktu, aby do Wydziału 

Spraw Obywatelskich kiedykolwiek wpłynął protokół z prac Komisji, w którym zgłaszany byłby 
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niewłaściwy stan murawy boisk piłkarskich. Reasumując, należy zadać pytania. Czy Pani Iwona 

Kłosowska, obejmując funkcję Zastępcy Wójta, zapoznała się ze stanem boisk i zgłosiła 

jakiekolwiek zastrzeżenia w tym zakresie? Na jakiej podstawie sformułowała stwierdzenie, że 

stan naszych boisk to efekt wieloletnich zaniedbań? Jak to możliwe, że radni, którzy przez tyle 

lat dokonywali objazdów obiektów nie zgłaszali problemów z ich stanem technicznym? 

Dlaczego na sesji gminy nigdy nie zgłaszano nieprawidłowości, skoro wśród radnych zarówno 

tej i poprzedniej kadencji jest przecież prezes klubu sportowego, a także w Radzie Gminy były 

i są obecne osoby korzystające z boisk w ramach organizowania różnego rodzaju imprez 

sportowych? Czy mieszkańcy, trenerzy piłkarscy, prezesi klubów zgłaszali kiedykolwiek 

informacje o nieprawidłowej pielęgnacji murawy boisk? Czy PZPN zgłaszał zastrzeżenia? 

Czy firma, która wygrała obecnie przetarg zgłaszała w trakcie procedury uwagi co do stanu 

boisk? I tu Pani Małgorzata Chmielewska wskazuje, że odpowiedź na pytania brzmi nie, 

ponieważ stan boisk był dobry. Jedynie czasami w latach poprzednich zdarzały się sytuacje, że 

długotrwałe opady powodowały podmakanie murawy i uniemożliwiały prowadzenie 

treningów i rozgrywek piłkarskich. Czasowo nawet boiska były zamykane, aby nie doprowadzić 

do degradacji. Zgodnie z zapisami przetargu prace pielęgnacyjne powinny zostać rozpoczęte 1 

kwietnia 2025. Wobec tego, że skoro 18 marca nastąpiło otwarcie ofert, to dlaczego prace 

pielęgnacyjne ruszyły dopiero po 20 kwietnia? W szczególności, że kluby piłkarskie rozpoczęły 

już trening w marcu i pomimo, iż w poprzednich latach od listopada do końca marca boiska 

odpoczywały. Jeżeli dodamy do tego fakt, że praktycznie od początku roku nie było opadów, a 

to właśnie rozpoczęcie prac pielęgnacyjnych z prawie miesięcznym opóźnieniem mogło mieć 

wpływ na stan Murawy. Stąd swoim wyrażonym publicznie stwierdzeniem nasz stan boisk to 

efekt wieloletnich zaniedbań Pani Iwona Kłosowska naraziła na szwank dobrej imię firmy 

Vikada również. Jest to przedsiębiorstwo miejscowe, które ma siedzibę w Dobrej, więc tym 

bardziej zależało mu na wykonywaniu przedmiotu umowy na własnym terenie z pełnym 

zaangażowaniem. Nie oczekuję odpowiedzi na moje pismo, proszę jedynie wypowiedzi na sesji 

Rady Gminy Dobra podpisano Pani Małgorzata Chmielewska. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Zastępca Wójta czy Pani Wójt? 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Szanowny Panie radny, ja tak może broniąc mojej Pani Wójt tak 

naprawdę mówimy o zaniedbaniach i boisk sportowych i infrastruktury, która jest na boiskach 

sportowych i tutaj mi na przykład zabrakło w tym piśmie Pani Chmielewskiej iż nie wiem ile lat 

Panie radny Bartłomieju i ja bym prosiła, że Pan wysłuchał, bo ja mam ważne kwestie w tej 

chwili do przekazania, tak? Bo zabrakło mi w tym piśmie tak naprawdę sytuacji i zdarzenia, o 

której my się zastanawialiśmy, czy mówić, ale w końcu stwierdziliśmy, nie mówimy, ale ja 

powinnam, w tej chwili czuję się jakby wywołana, więc to powiem. No, przede wszystkim 

boisko, nie ma co się nazywa, ta sztuczna taka siatka, która wystaje, która zagrażała 

bezpieczeństwu dzieci, tak? To zostało nam zgłoszone, Pan Radny Czubara i Pan prezes Tomasz, 

to jakby we własnym zakresie Korżak zrobili i co się stało na początku tak jakby naszego tutaj 

przejęcia. Okazało się, szanowni Państwo, Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, że 

boisko w Wołczkowie, nie wiem ile lat, było podlewane nie wodą, tylko wodą z kanalizacji, bo 

ktoś się pomylił, ktoś nie sprawdził. Nie wiem, czy Państwo o tym wiecie, czy nie. I jak się 
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sytuacja wyszła tak naprawdę na światło dzienne, to i to na to są niestety świadkowie, pani 

Chmielewska nie chciała, żebym się o tym dowiedziała, no ale się dowiedziałam, tak? Bo 

dostałam oficjalnego maila, musiałam zadać stanowisko. To w tej kwestii, tak? 

Jeżeli chodzi o boisko w Dobrej, Panie z promocji właśnie szukają Państwo zdjęcia, za chwilę 

dostaniecie, jak wyglądały skrzynki elektryczne, instalacja elektryczna, gdzie my dni dziecka 

robimy, gdzie tam się bawią dzieci. O, Pani, Pani tutaj Kierownik przyniosła właśnie nam, to ja 

od razu może... Pani Kierownik, mamy więcej, tak żeby państwo radni zobaczyli te zdjęcia, czy 

nie? Mamy więcej, czy nie? To może ja puszczę, pani kierownik, proszę puścić te zdjęcia do 

Państwa radnych, żeby zobaczyli, z jakimi problemami się tutaj musieliśmy... To wszystko jest 

naprawione, żebyście Państwo mieli świadomość, tak? Pani Wójt była na każdym obiekcie 

sportowym, robiła zdjęcia, przede wszystkim boiska, rzeczy, które są zepsute, które wymagają 

natychmiastowej naprawy w budynkach, w wszystkich obiektach. Także, oczywiście, my to 

przyjmujemy, tak? Ale ja bym chyba, ja odpowiem na to pismo oczywiście oficjalnie, bo to nie 

jest tak, jak ta Pani Chmielewska. Być może gdzieś tam kogoś się... Nie wiem, nawet nie 

skrzywdziliśmy tak naprawdę, bo wiemy, jak sytuacja wygląda, więc pozwólcie Państwo, że ja 

tutaj oddam głos Pani Wójt, tak? 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Proszę Państwa, podtrzymuję to, co powiedziałam na poprzedniej 

sesji i nie chodzi o firmę Vikada, czy jakąkolwiek, która poprzednie lata prowadziła pielęgnację 

boisk, ponieważ nigdy takiego słowa nie powiedziałam, że to jest wina tej firmy, tylko 

powiedziałam, że to są wieloletnie zaniedbania i dowiedziałam się tego od firmy, która wygrała 

w tym roku przetarg. I uważam, że skoro firma się zajmuje boiskami i uzyskałam taką 

informację, to są profesjonaliści i miałam prawo coś takiego powiedzieć. Jeżeli chodzi o 

zaniedbania, to przede wszystkim pytanie jest podstawowe. Dlaczego boisko w Wołczkowie, 

które zgodnie z instrukcją firmy, która wybudowała to boisko i państwo również, jako którzy 

byli poprzednio radnymi, doskonale o tym powinni wiedzieć. Boisko może być wykorzystywane 

w okresie wiosenno-letnim przez pięć godzin w tygodniu, zimą trzy, znaczy jesienny, w okresie 

jesiennym trzy godziny. Nie dyskutuję, czy to ma sens, bo w mojej ocenie nie ma sensu 

budować boisko, boiska, które tylko można wykorzystywać w ciągu pięciu godzin. Nie mi to 

oceniać, ja nie brałam udziału w budowie tego boiska. Pani Chmielewska, jako kierownik, który 

odpowiadał za boiska, powinna zwrócić uwagę i intensywność użytkowania tego boiska 

powinna być zgodnie z instrukcją lub dokonać jakichś dodatkowych opinii, które może by 

pozwoliły na większą intensywność użytkowania tego boiska. Żadna firma, również firma, która 

pielęgnowała to boisko nigdy nie zgłosiła takiego oficjalnie faktu, że ma problemy z pielęgnacją, 

ponieważ jest intensywnie, zbyt intensywnie użytkowane, a firma ta dostała oczywiście tak 

samo jak i kluby, które korzystają z tego boiska instrukcję użytkowania. Jeżeli chodzi o inne 

obiekty, tak, tak jak Pani Wójt powiedziała, byłam na wszystkich obiektach. Między innymi 

byłam też na terenach rekreacyjnych, został zrobiony audyt wszystkich placów zabaw, 

wszystkich zabawek i obiektów urządzeń, które się na tych placach znajdują i jestem 

zbulwersowana i to jeszcze raz podkreślam, na przykład stanem szatni na placu zabaw Dobrej, 

który również jest w wieloletnim zaniedbaniu, ponieważ jest to budynek, który się po prostu 

wiele lat nie dbało i jest zalany, jest grzyb, drzwi są powyrywane, jest to po prostu stan 

katastrofalny i uważam, że my jako gmina, jeżeli wydajemy pieniądze na obiekty, powinniśmy 

je szanować, powinni je szanować również firmy, czy kluby, czy osoby, czy mieszkańcy, którzy z 
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tego korzystają. Więc nie zgadzam się absolutnie tutaj z informacją od Pani Chmielewskiej. 

Jeżeli są do mnie jakieś pytania, bardzo proszę. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Do dyskusji.. za moment Pani, ja Panią widzę, więc tutaj 

są zgłoszeni pierwsi Radni do dyskusji, a później damy Pani głos. Dobrze? 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Ja bym tutaj się odniósł do wypowiedzi pana radnego Bartka 

Milucha. Wspominał Pan o tym, że radni nie podnosili tych tematów, jeżeli chodzi o...Aha, 

przepraszam, no to tutaj Pani Chmielewska tak się do tego odnosi. Ja powiem szczerze, tutaj 

jest Mateusz Maciejewski, który jest trenerem i odpowiada za obiekt, znaczy jego klub tak gra 

na obiekcie w Mierzynie. Ja pamiętam, że ja nazwisko opiekuna tego obiektu z ramienia WSO 

poznałem właśnie w ten sposób, że ciągle słyszałem, że coś nie zostało zrobione na boisku, że 

klub musi własnymi zasobami to jakąś pompę robić, to jakieś tam inne rzeczy i kwestia 

problemów na boisku, no to ja powiem szczerze wśród radnych, może nie na sesji, ale wśród 

dyskusji to był temat mantra, tak? W momencie, kiedy zaczął się temat boiska w Wołczkowie, 

no to też od Pani Chmielewskiej były informacje, nawet kwestia tego zgłoszenia, że boisko jest 

za krótkie o trzy metry, były problemy przecież z licencją, było ryzyko, że klub nie będzie mógł 

rozgrywać boisk, więc ja powiem szczerze, w dyskusjach to wiele razy padały sformułowania 

dotyczące zaniedbań, to tak jak Pani Wójt mówi, nikt nie podawał nazwy konkretnej firmy, tylko 

chodziło generalnie no o Wydział Spraw Obywatelskich w zakresie opieki nad tymi obiektami, 

natomiast no te zdjęcia jak Państwo zobaczycie, czy instalacji elektrycznej, czy też to co wykazał 

audyt dotyczący urządzeń, no naprawdę jest co robić i to są grube pieniądze, żeby to w tej 

chwili wyprowadzić na prosto, stąd no nie ukrywam, że też jestem mocno zdziwiony tutaj tym, 

co pisze pani Chmielewska, tym bardziej, że z panią Chmielewską na ten temat rozmawiałem, 

jak jeszcze nie było jako wicewójt Pani Iwony Kłosowskiej, to spotykałem się w WSO, gdzie też 

rozmawialiśmy, czy w ogóle uda się boisko w Wołczkowie dopuścić do rozgrywek i wtedy byłem 

w kontakcie i z panem Tomkiem Czubarą z klubu Bezrzecze Wołczkowo, więc no dziwię się, że 

tutaj jest taka informacja, że nigdy nikt nie zbudzał tutaj swoich uwag w tym zakresie. Dziękuję 

bardzo. 

 

Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska: Do Pana Bartosza, Bartłomieja Milucha. Rozumiem, że to, 

co odczytał Pan, to jest od Pani, byłej kierownik, Pani Chmielewskiej. Nie zgadzam się z tym, że 

w poprzedniej kadencji my radni nie zgłaszaliśmy problemu związanym z boiskiem w 

Wołczkowie. Przepraszam. Wielokrotnie zgłaszaliśmy i pan też doskonale o tym wie. Ja mam 

taką wypowiedź Pana trenera z 2021 roku. Robiłam wpis na swoją stronę a propos boiska i w 

tym samym czasie było to zgłaszane na sesji. Ja może przytoczę to, co pojawiło się jakby w 

mediach społecznościowych, ale to było również podnoszone na sesji. Wielokrotnie jako klub 

informowaliśmy gminę Dobra. Ja tylko przypomnę, że to jest z maja 2021. 

Informowaliśmy gminę Dobra, że za każdym, że z każdym tygodniem boisko jest coraz gorsze. 

Bez skutku wielokrotnie informowaliśmy, że brak staranności o boisko sprawia, że jeszcze 

niedawno dobrej jakości trawa będzie musiała zostać wymieniona, a ich koszt rzędu 

kilkudziesięciu tysięcy złotych. W gminie nas nie słuchają. A teraz w wielu miejscach boiska 

znajduje się więcej piasku niż trawy, a sama nawierzchnia zagraża zdrowiu moich zawodników. 
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Kilka tygodni temu na murowe wysypano piasek. Jest to standardowa procedura mająca na 

celu zasypać nierówności. Problem w tym, że tego typu zabiegu konieczny jest specjalny piasek. 

Niestety na boisku w Wołczkowie wysypano piach budowlany. Piasek w fatalnej jakości, pełen 

kamieni. Nie będę czytać dalej. W każdym razie chodzi o to, że pani Chmielewska przekazując 

pismo Panu Bartłomiejowi, no niestety mija się z prawdą, bo wielokrotnie w tamtej kadencji 

były zgłaszane i na sesjach i gdzieś tam w rozmowach poza sesyjnych. Także proszę nie mówić, 

że nikt na temat stanu w Wołczkowie i tego jaka jest fatalna murawa na boisku nie mówił, bo 

ja sobie przypominam, że to były tematy związane z boiskiem bardzo często. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Poproszę Panią Monikę Dudziak-Kowalską ad vocem. 

Radna M. Duziak-Kowalska: ad vocem pisma, które Pan Bartłomiej przeczytał, ponieważ jestem 

radną drugiej kadencji, w poprzedniej kadencji również byłam członkiem Komisji Oświaty. Od 

wizytacji boisk, placów zabaw robiliśmy często wspólnie z Komisją Budownictwa i nieraz 

zgłaszaliśmy uwagi dotyczące chociażby przypominam sobie Wołczkowo był to budynek, który 

tam wykorzystywany był przez zawodników. My jako Komisja Oświaty wynieśliśmy, 

usłyszeliśmy i słyszeliśmy to też przy placach zabaw przy wszystkich uwagach, które wnosiliśmy 

do jakości, do stanu technicznego chociażby tych urządzeń, które są na placach, że zostanie to 

sprawdzone przez inspektora BHP. Więc pytanie jest co zrobił inspektor BHP i jaką opinię wydał, 

jeżeli nie zauważył, że coś się dzieje, ponieważ każdy ten budynek oprócz takiej wizytacji naszej 

opinii my nie jesteśmy z reguły budowlańcami, osobami, które znają się w pełni na tym, co 

powinno być formalnie zrobione. Od tego jest BHP-owiec, który sprawdza i dba o 

bezpieczeństwo. Jeżeli ktoś się pod tym podpisał i mówił, że było bezpieczne, to ktoś chyba 

powinien ponieść za to odpowiedzialność, bo radny może powiedzieć, że według niego stan 

nie wybudzi zastrzeżeń, ale BHP-owiec, który zna wszystkie przepisy i wie, jakie powinny być 

zapewnione warunki, powinien powiedzieć hola, hola, tu coś nie gra, tu powinno być albo 

wymiana, albo to już budzi moje zastrzeżenia. Więc nie zgodzę się z tym, że nigdy nie było 

wnoszone, ponieważ każdy z nas, jak tu siedzimy, kto był w poprzednich kadencjach i jeździł na 

te objazdy, wie, że zawsze z tych objazdów powstawały całe listy urządzeń, całe listy uwag i 

były przekazywane do urzędu gminy, chociażby w protokołach, czy powiadomiony pracownik, 

który był z nami na objeździe. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pan Bartłomiej Miluch, tak? Ad vocem, ale kogo? 

 

Radny B. Miluch: Ad vocem Pani Wicewójt. No tutaj, jak dla mnie, informacja odnośnie 

podlewania szambem jest szokująca. Nie mam pojęcia, skąd to źródło miałoby być, skoro tam 

na boisku są podziemne zbiorniki i studnia, czyli co, ktoś z beczką, szambiarką podjechał i tam 

przelewał nieczystości, żeby nim potem boisko podlewać, no to niesłychany skandal by był i nie 

chcę mi się w to wierzyć. A standard utrzymania też wynika ze ilości nakładów, które Rada 

Gminy przekazuje na ten cel, bo można by było dać 15 milionów tylko na utrzymanie boisk i 

byłyby one w stanie bez zarzutu. Tak jak w domu, każdy ustala listę priorytetów, dopasowuje 

ją do budżetu, więc jeżeli tutaj dochodzimy do wniosku, że te środki, które są za małe, to bym 
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prosił, żeby zarząd gminy wygospodarował środki na kolejne lata, żeby to naprawić i mam 

pytanie, czy to zrobi. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pan zgłosił się do dyskusji Pan Bogusław Kozioł, bardzo 

proszę. 

 

Radny B. Kozioł: Dziękuję. Pani Przewodnicząca, Pani Wójt. Odnośnie tutaj tego pisma, bo 

akurat też teraz otrzymałem i też również słyszałem o tej sprawie, odnośnie stanu boiska, 

szczególnie w miejscowości Wołczkowo, łatwo jest kogoś, że tak powiem, uderzyć kijem. Łatwo 

jest kogoś oskarżyć, ale według mnie problem polega na tym, że to boisko było eksploatowane 

bardzo dużo w ciągu tygodnia, czyli setki godzin, kiedy nie przyjeżdżałem, kiedy nie biegłem, 

cały czas tam trenują grupy. To ile ta murawa trawiasta może wytrzymać i obojętnie, jaka 

będzie firma, a obserwowałem pracę poprzedniej firmy, która opiekowała się boiskami w 

gminie Dobra, szczególnie tutaj, bo akurat organizowaliśmy festiwale biegowe i 

niepodległościowe biegi przełajowe, tak, to podchodziła z należytą starannością. Naprawdę, 

bo akurat miałem okazję poznać Pana Marszałka, dokładał wszelkich starań, ale jeżeli boiska 

będą eksploatowane po kilka godzin dziennie, codziennie, no to żadna trawa nie wytrzyma i 

będą zawsze niedociągnięcia. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Proszę ad vocem, tak, Pani Zastępca Wójta. 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Panie Bogusławie, już tak jak Pan, jak powiedziałam poprzednio, 

ja nie mam pretensji osobiście do firmy, która poprzednio pielęgnowała boiska, tylko do tego, 

co Pan powiedział, że boisko było zbyt intensywnie użytkowane, niezgodnie z instrukcją, więc 

potwierdza Pan tylko moje słowa poprzednie. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Prosi o głos Pan Łukasz Bojanowski, bardzo proszę. 

 

Radny Ł. Bojanowski: Szanowna Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, przedstawiciele zarządu 

gminy, w okresie między sesyjnym wpłynęło do mnie od kilku mieszkańców kilka zgłoszeń w 

związku z tym, że podjąłem pewne działania, chciałem, żeby Państwo mieli pełen obraz 

sytuacji. Pierwsza sytuacja i zgłoszenie to były informacje od mieszkańców ulicy osiedla 

zależnego od ulicy Dereszowej. Chodzi o fakt, że wyjeżdżając z ulicy Dereszowej po prawej 

stronie znajduje się trafostacja sporych rozmiarów, która skutecznie zasłania ścieżkę rowerową 

i chodnik, więc włączanie się do ruchu w główną ulicę powiatową jest stosunkowo 

niebezpieczne i stwarza realne zagrożenie dla cyklistów i pieszych poruszających się tym 

chodnikiem, więc wystosowałem pismo do Pana Starosty z prośbą o zmianę organizacji ruchu 

w tym, na tym skrzyżowaniu i umiejscowienie lustra, które obejmowałoby swoim zasięgiem 

właśnie obszar za trafostacją. Kolejnym tematem również skierowanym do powiatu przed 

blisko trzema tygodniami po sygnałach od mieszkańców w zasadzie tuż dnia następnego, kiedy 

w ogóle sytuacja wystąpiła chodzi o ulicę Szczecińską, o inwestycje budowy sklepu Lidl i o 
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przecisk, który był wykonywany pod drogą powiatową. Zostało to wykonane 

najprawdopodobniej niezgodnie ze sztuką budowlaną i już następnego dnia po wykonaniu 

tego przecisku pojawił się garb żartobliwie nazywany progiem zwalniającym przez 

mieszkańców, którzy codziennie z tej drogi korzystają. Niezwłocznie zgłosiłem ten fakt do 

Starostwa Powiatowego. Starostwo Powiatowe wysłało kontrolę i efektem tej kontroli, co 

potwierdziłem przed dwoma dniami u Pani naczelnik jest wezwanie firmy, która wykonywała 

ten przecisk do po pierwsze zaproponowania sytuacji naprawczej no i wykonania tejże 

naprawy. Akurat nie uzyskałem informacji, Pani naczelnik nie dysponowała tą wiadomością, ile 

czasu ma firma na wykonanie tej specyfiki i naprawy uszkodzenia, ale temat jest procedowany. 

Kolejną rzeczą to jest sytuacja dotycząca wykaszania rowów melioracyjnych i poboczy 

dotyczących przede wszystkim dróg powiatowych. Również wykonałem dokumentację 

fotograficzną w ubiegłym tygodniu przede wszystkim przy ulicy Szczecińskiej. Rowy 

melioracyjne są zarośnięte tak naprawdę chaszczami dwu, trzymetrowymi miejscami. 

Całkowicie nie spełniają swoich zadań. To, co stanowi największy problem, że są to miejsca 

żerowania zwierząt, a dzieje się to przy głównej drodze bardzo intensywnie wykorzystywanej, 

więc stwarza w tym temacie niebezpieczeństwo i również wczoraj do Pana Starosty w tym 

temacie wystąpiłem z prośbą o podjęcie działań. Zaskakujące jest dla mnie to, co powiedziała 

Pani radna Monika Duziak-Kowalska, że Starostwo tak późno wykonuje pracę związane z 

postępowaniem przetargowym, gdzie tego typu działania powinny być jak najbardziej 

podejmowane na początku roku. No wiadomo, kiedy roślinność wzrasta, więc mam nadzieję, 

że tak jak tutaj Pani Wójt przy poprzedniej odpowiedzi sugerowała, starosta sobie z tym 

tematem szybko poradzi, no bo tak być nie może. I ostatnią sytuacją to jest temat dotyczący 

tak naprawdę kilku lokalizacji w naszej gminie, bo jest to problem powielający się od lat tak 

naprawdę i dotyczy pojemników na odzież, które są sygnowane chociażby logiem polskiego 

czerwonego krzyża, czy wcześniej występowały to kontenery innych instytucji. 

Chodzi o to, że mieszkańcy korzystając z tych kontenerów na odzież niestety robią to 

nieprawidłowo i zamiast odzież wrzucać do środka tworzą dzikie wysypiska śmieci tak 

naprawdę wokół tych kontenerów. Wczoraj nie byłem świadkiem w danym momencie dopiero 

z nagrań zauważyłem jak jeden z mieszkańców naszej gminy podjechał autem wypakowanym 

po brzegi czarnymi worami tak naprawdę nie wiadomo co w tych worach się znajduje ale w 

ciągu dwóch minut opróżnił auto kombi nawet nie zadając sobie trudu żeby spróbować 

przynajmniej jeden worek wrzucić do środka do kontenera po prostu zrobił wysypisko obok 

kontenera i nie trzeba tłumaczyć że tak naprawdę jeżeli inni mieszkańcy widzą tego typu 

zjawiska to kolejne wory, kolejne śmieci bo często nie tylko odzież ale również deski do 

prasowania, stare zużyte meble i szereg innych uszkodzonych zabawek bardzo często znajduje 

się przy tych kontenerach. Miejsce które w tym momencie wspominam a dotyczy to tak 

naprawdę całej gminy znajduje się w bardzo reprezentacyjnym punkcie bo przy wejściu na 

obiekt rekreacyjny i boisko u nas w dobrej i nie może być takiej sytuacji że jest wysypisko tak 

naprawdę przy wejściu na taki obiekt więc moja prośba i z którą chciałem się zwrócić tutaj do 

zarządu gminy żeby być może żeby nie wylewać dziecka z kąpielą ale w pierwszej kolejności 

spróbować wymusić na właścicielach tych kontenerów przeniesienie tego w odrębne miejsce 

nie tak reprezentacyjne a jeżeli nadal mieszkańcy nie będą sobie potrafili poradzić z obsługą 

tych kontenerów oczywiście niektórzy mieszkańcy tak proszę też nie łapać mnie za słówka że 

moja uwaga jest kierowana do wszystkich bo większość mieszkańców wie jak używać 
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kontenery na odzież ale niestety część robi po prostu wokół nich wysypiska więc jeżeli w nowej 

lokalizacji po przeniesieniu tych kontenerów nadal będą takie dzikie wysypiska tworzone to 

niestety będzie trzeba rozważyć całkowitą likwidację tych punktów. Uprzejmie dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Ad vocem Pani Wójt. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Panie Radny tak od dwóch dni o tym rozmawiamy ja dziękuję za 

Pana tutaj jakby reagowanie od razu dokładnie tak jesteśmy na etapie właśnie podejmowania 

decyzji czy te kontenery które szpecą mówiąc po prostu krótko tak szpecą to miejsce, jest 

miejsce wejście na stadion gdzie organizowane są ładne piękne i odświętne imprezy one tam 

stoją więc albo je przeniesiemy w inne miejsce albo je po prostu zabierzemy bo one tam stać 

nie mogą absolutnie tutaj 100% z Panem zgadzam. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo Pani Wójt. Bardzo proszę do dyskusji zgłosiła się Pani 

Monika Dudziak-Kowalska. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: tak informacyjnie ponieważ w ostatnich dniach dostaliśmy 

informację jako radni z tego regionu że jutro czyli w piątek o godzinie 14 zostaną 

przeprowadzone prace związane z odbiorem robót dotyczących odwodnienia ulicy Bociana. 

Mieszkańcy o godzinie 14 mogą spotkać i wnieść swoje uwagi z urzędnikami z osobami 

odpowiedzialnymi za odbiór przy ulicy Bociana numer 30 ja również takie uwagi 

przekażę dzisiaj Panu Kierownikowi ponieważ mnie jutro niestety nie może być na tym 

odbiorze, jestem w szpitalu ale wczoraj i przedwczoraj spotkałam się z mieszkańcami zebrałam 

uwagi które do tej pory były jeżeli ktoś jeszcze będzie chciał przekazać. Ja mam kontakt do Pana 

Kierownika więc pozwolę sobie w dniu dzisiejszym i jeszcze jutro rano męczyć tymi uwagami i 

przekazywać na bieżąco a druga sprawa to chciałam się poprosić Panią Wójt ponieważ od 

wczoraj tak naprawdę na naszych grupach lokalnych pojawiają się informacje o ćwiczeniach 

które mają miejsce ćwiczenia obronne gryf 25. Komunikat który został wydany przez urząd 

gminy nie uspokoił mieszkańców mieszkańcy się zastanawiają dlaczego takie, prace są 

prowadzone na naszym terenie tak czy to jest związane z pojawiającymi się, pojawiającymi się 

uchodźcami czy jeszcze jakieś inne sprawy, czy Pani Wójt może zdradzić coś więcej poza tym 

lakonicznym tak naprawdę komunikatem który nie do końca mieszkańców uspokoił. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Pani Radna to są ćwiczenia organizowane i zarządzone przez 

wojewodę. Wojewoda jest jakby zwierzchnikiem tutaj i tak naprawdę może robić ćwiczenia w 

miejscach które sobie wyznaczy. Granica w tej chwili biorąc pod uwagę sytuację na świecie jest 

takim miejscem że te ćwiczenia bardzo dobrze się odbywają tak bo czasy są takie jakie mamy 

w tej chwili takie mamy więc nasi mieszkańcy muszą wiedzieć że ćwiczenia są że nasze wojska 

nasze służby są przeszkolone i w razie jakiegoś kryzysu damy sobie świetnie radę tak. 

Wojewoda nie musi nawet tak naprawdę nas informować o ćwiczeniach które robi dostaliśmy 

informacje bardzo późno, stąd też komunikat wyszedł też od nas tak to są ćwiczenia uspokajam 

wszystkich Państwa to są ćwiczenia które muszą odpowiednie służby co jakiś czas robić. My 
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jako urząd mamy ćwiczenia ile razy w roku musimy też się szkolić w kwestii obrony cywilnej a 

tym bardziej biorąc pod uwagę wejście w życie nowej ustawy o obronie cywilnej i 

bezpieczeństwie musimy być przeszkoleni wszyscy i my jako wójtowie burmistrzowie 

prezydenci miast Państwo radni pewnie też będziecie brać udział w jakimś szkoleniu, 

pracownicy muszą być przeszkoleni, różne sytuacje mają miejsce w tej chwili i się musimy po 

prostu szkolić. Także ja absolutnie tutaj Państwa mieszkańców i Państwa Radnych, Panią 

Przewodniczącą uspokajam to są zaplanowane ćwiczenia. 

 

Przewodnicząca RG: Pani Katarzyna Ciurzyńska bardzo proszę. 

 

Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska: ja mam prośbę bo padła dzisiaj informacja na temat 

przykaszania traw w gminie to ja na prośbę mieszkańców ulicy Cynamonowej i Anyszkowej 

bardzo proszę o przycięcie krzewów które rosną wzdłuż drogi. Teraz Cynamonową i Anyszkową 

przejeżdżają przejeżdża ciężki sprzęt do netto które musi się dostać do Parkowej i niestety ale 

te krzewy zasłaniają widoczność samochodom osobowym i to bym miała prośbę o przycięcie 

tych krzewów może jakichś interwencyjnych pracowników, bo jeszcze mam jedną sprawę. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: to ja od razu ja mogę od razu Pani Przewodnicząca Pani 

Przewodnicząca, jest z nami ten kierownik Pan Mariusz Wawrzyniak to ja od razu Panie 

Mariuszu proszę zanotować jako sprawę pilną, tak faktycznie bo tam ciężki sprzęt na tym 

Cynamonowej w ramach zmiany organizacji ruchu przy parkowej jeździ to od razu proszę 

zanotować sobie że te krzewy po prostu w trybie pilnym po prostu przyciąć, tak bo ona tam 

faktycznie jak duży jedzie samochód nie są małe widoczne tam przechodzą mieszkańcy tam nie 

ma przejścia. Dziękuję. 

 

Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska: Ja również dziękuję, druga sprawa bo też padło dzisiaj na 

temat problemów z komunikacją miejską, zbliżają się wakacje one szybko zlecą, za chwilę 

rozpocznie się, za chwilę będzie nowy rok szkolny i ja mam prośbę do zarządu gminy żeby 

wsparł nas mieszkańców Bezrzecza chodzi o nieszczęsne rondo które w naszym mniemaniu jest 

źle zaprojektowane i barierki które są co chwilę niszczone, one w tej chwili tych barierek w tej 

chwili nie ma ale trzeba coś z tym zrobić. Zaplanować może przeprojektowanie tego ronda ja 

nie mam zielonego pojęcia jak oni to zrobią, ale uważam że powiat musi coś z tym rondem 

zrobić bo w tej chwili barierek nie ma. Jeśli barierka no bo barierka spełnia swoje zadanie jeśli 

samochody ciężarowe nie wyrabiają na tym rondzie i uderzają w barierkę i ją 

zatrzymuje jakby bariera samochód to co będzie jeśli on wjedzie na chodnik gdzie przechodzą 

szczególnie dzieciaki do szkoły to jest jedna sprawa. Tak ale ja mam prośbę o po prostu 

wsparcie jako zarząd gminy i jeśli chodzi właśnie o ten problem z komunikacją miejską ja o tym 

już mówiłam a ja bardzo proszę żeby Pan Wójt, Wicewójt Panie Wicewójcie żeby Pan sobie 

zanotował i pamiętał o tym że znaczy Zastępca Wójta żeby sobie zanotował i pamiętał o tym 

że ja miałam propozycję rozwiązania też niszczenia barierek szczególnie przez autobus 222, 

który może idealnie jechać sobie na końcowy tak zwany były końcowy, zawracać sobie tam w 

tej chwili ta pętla która została stworzona jest niewykorzystywana a ja właśnie znalazłam 
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rozwiązanie będzie wykorzystywana przez 222 gdzie zawróci, zawiezie część mieszkańców w 

tamtą część Bezrzecza i pojedzie sobie dalej do Kościna i Dołuj, także proszę o tym pamiętać, 

dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Proszę Pani Wójt. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: jak ja lubię takich radnych którzy przychodzą z problemem i od razu 

z rozwiązaniem tego problemu. Dziękuję. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: tak tutaj też bardzo dziękuję za tą uwagę jest ona również na tej 

liście zadań. Czyli też rozważamy zmianę trasy właśnie w taki sposób żeby na tą pętlę zajeżdżał 

autobus, tak więc no tutaj po konsultacjach z DITM no i też zobaczymy ile te zmiany nas będą 

kosztować to wtedy te zmiany będziemy chcieli wprowadzić. Dziękuję bardzo za uwagę. 

 

Przewodnicząca RG: bardzo proszę do dyskusji zgłosił się Pan Bogusław Kozioł. 

 

Radny B. Kozioł: Dziękuję. Pani Wójt, Zastępcy, Pani Przewodnicząca i Szanowni Radni w 

imieniu zarządu fundacji aktywni dobra oraz wolontariuszy chcielibyśmy Państwa oraz 

mieszkańców naszej gminy bardzo serdecznie zaprosić na cykliczną imprezę która odbędzie się 

po raz trzeci. Trzeci festiwal biegowy imienia Ireny Szewińskiej, w ramach festiwalu odbędą się 

biegi dla młodzieży i dla dorosłych na 5 km oraz marsz oraz marsz nordic walking oraz dla dzieci 

w 26 kategoriach wiekowych i mogę śmiało powiedzieć, że biegi dla dzieci to są chyba jedyne 

w Polsce, które są organizowane w tak dużej ilości kategorii. Widać, że to wydarzenie, które 

jest cykliczne, cieszy się bardzo dużą popularnością, ponieważ już 26 maja musieliśmy zamknąć 

zapisy, także mamy na obecną chwilę około 600 dzieci zapisanych, 400 z naszej gminy i 200 

około spoza gminy. Dodam tylko, że dzieci z naszej gminy mają udział bezpłatny no i częściowe 

pokrycie kosztów medali dla za uczestnictwo dziecka został dofinansowany w ramach budżetu 

obywatelskiego gminy Dobra. No i oczywiście zapraszamy też wszystkich na festyn, który się 

odbędzie przy tej okazji. Będą dmuchańce, będzie strefa zdrowia. Regionalne centrum 

krwiodastwa przyjedzie tak zwanym mobilnym autobusem, tak zwanym krwiobusem i również 

będzie można oddać krew, będzie można zmierzyć ciśnienie, poziom cukru we krwi, dużo stref 

dla dzieci i przede wszystkim będziemy też uczyć młode pokolenie poznania najwybitniejszych 

polskich olimpijczyków poprzez historię igrzysk, ile medali zdobyli i przedstawiać ich sylwetki. 

Także więcej informacji na naszej stronie aktywnidobra.pl oraz na Facebooku. Także bardzo 

serdecznie zapraszamy. No oczywiście trzymajcie kciuki za aurę. I jeszcze mam jedno pytanie. 

Jeszcze jedno pytanie. Odnośnie tutaj Orlika w Dobrej, bo tutaj mieszkańcy apelują do mnie, 

że w weekendy, nie wiem czy to się już ta sprawa rozwiązała, czy tak będzie na stałe, w 

weekendy nie ma osoby, która wydaje sprzęt sportowy i toalety są też zamknięte. No i 

chciałbym po prostu to takie dodatkowe pytanie. Dziękuję. 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Toalety są zamknięte, bo są w bardzo złym stanie, więc chyba 
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rozpatrzymy na razie, żeby to w ogóle było na stałe zamknięte, dlatego że dzieci wchodzą, 

demolują. Rodzice są powiadomieni, nie reagują, więc nie możemy tu doprowadzić do tego, że 

będzie jeszcze, ktoś sobie zrobi krzywdę dokładnie. Orlik jest otwarty, dostępny, mogą dzieci 

sobie pod opieką oczywiście dorosłych korzystać. Odpowiedzialność już jest po stronie 

rodziców, jeżeli by się coś wydarzyło na Orliku. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pani Wójt jeszcze chciała zabrać głos. 

 

Radny B. Kozioł: Ja jeszcze tylko chciałem dodać. Chodzi mi o osobę, która zawsze wydawała 

sprzęt sportowy dla osób korzystających właśnie z infrastruktury, która jest w tym miejscu. 

Natomiast od kilku tygodni obserwuje się, że takich osób nie ma ani w sobotę, ani w niedzielę. 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Nie ma, proszę Państwa, takich osób, dlatego że utrzymanie 

takich osób to są bardzo duże koszty dla gminy. W innych gminach jest tak, że dzieci przychodzą 

ze swoimi piłkami do gry i nie widzimy takiej potrzeby, żeby wydawać tyle pieniędzy na osoby, 

które będą się działy. To jest przestrzeń jeszcze w dodatku popsuty, zniszczony, więc tak 

naprawdę tam nie bardzo już jest co wydawać. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Ktoś jeszcze chce zabrać głos? Tak, bardzo proszę. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Panie Radny, my dziękujemy za zaproszenie. Oczywiście z Panią 

Wójt będziemy. Pan Wójt ma w tym czasie inne plany, ma swój gryfusowy wyjazd Gryfus na 

Morawach, więc my oczywiście będziemy na Pana imprezie. A ja tak jeszcze korzystając z okazji, 

bo tu jest 8 czerwca, mamy też takie fajne imprezy, na które byśmy chcieli Państwa zaprosić, 

które jako gmina też współorganizujemy. I tak, 31 maja to jest przede wszystkim nasz pierwszy 

transgraniczny dobra półmaraton i dobra dycha. To jest pierwszy nasz taki bieg, który tutaj w 

ramach jakby gminy i organizacji działających z nami organizujemy. Będzie też strefa kibica. To 

będą dmuchańce, zabawki, gry i zabawy i mega atrakcje dla dzieci, młodzieży, starszych, 

seniorów, dla wszystkich. Każdy znajdzie coś dla siebie, więc serdecznie zapraszamy. 

Przy okazji 31 maja będziemy też sportowy Dzień Dziecka będzie organizowany przez KS 

Wołczkowo-Bezrzecze w Wołczkowie od 11 do 15, na co też oczywiście serdecznie zapraszamy. 

Mierzyński Pchlitark organizowany przez tutaj naszą panią Przewodniczącą i Koło Gospodyń 

Więjskich w Mierzynie. 1 czerwca mamy mnóstwo atrakcji, nie sposób mi aż ich wszystkich 

chyba wymienić. Dzień Dziecka będzie w naszej gminie hucznie obchodzony. Zaczynamy w 

Dobrej, na boisku jak co roku sportowym. Festiwal biegów przełajowych dla dzieci też będzie 

organizowany 1 czerwca przez LZS-y nasze. I LZS-y też będą organizowały biegi na naszym 

transgranicznym biegu. Mierzyński Wór Przygód, czyli w Mierzynie jak co roku. Na to 

serdecznie zapraszamy oczywiście. 8 właśnie czerwca, jak pan tutaj radny wspomniał, festiwal 

biegów... O, w Dołujach, to nie mamy tego, przepraszam najmocniej oczywiście. 

Tak, Dzień Dziecka Family Garden, faktycznie, przepraszam, jest nawet mamy zaproszenie. To 

będzie też w Dołujach, także każda miejscowość coś tam ma. Wiem, że Łęgi też organizowały 
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już fajnie się wszystko udało. Także ja serdecznie Państwa zapraszam na fajne lato z nami tak 

naprawdę. Wydarzenia nasze i kalendarz będzie cyklicznie i systematycznie aktualizowany. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo Pani Wójt. Głos chciała zabrać Pani, która się zgłaszała do 

dyskusji. Proszę się przedstawić i może podać Pani mikrofon. Jak się pani nazywa, nazwisko, 

imię, miejscowość? 

 

Pani Sylwia Bujakowska: Bardzo mi miło, Sylwia Bujakowska, jestem z firmy Vikada. 

Chciałabym wrócić do tematu nawierzchni boisk, bo państwo tak płynnie przeszliście z tej 

nawierzchni na budynki i inne rzeczy. Myślę, że ta interpelacja, która była w zeszłej, na 

poprzedniej sesji, dotyczyła przede wszystkim nawierzchni boisk. I ja wiem, że pani nie miała 

nic złego na myśli, mówiąc wieloletnie zaniedbania, ale jest to nieprawda. Ponieważ firma 

nasza od lat nie tylko opiekowała się boiskami, dba o dobro i zarówno o porządek w gminie i 

staramy się to robić jak najlepiej. Robiliśmy, pracowaliśmy od godziny szóstej do godziny 

czasami dwudziestej trzeciej. Nie zasłużyliśmy na powiedzenie, że coś było wieloletnim 

zaniedbaniem. 

Myślę, że to pismo, które skierowałam na ręce Pani Wójt było takim naszym, jak gdyby, 

zdaniem, powinniście Państwo podziękować. Przede wszystkim powinniście państwo zaprosić 

nas, jako firmę opiekującą się tymi terenami, na pierwsze, jak gdyby, wizytacje firmy, która 

wygrała obecnie przetarg. Życzę im jak najlepiej. Naprawdę, bo jak oni wykonają swoją pracę, 

to tak będzie w naszej gminie. Nie będziecie się Państwo tym musieli zajmować. Niemniej 

jednak samo puszczenie kosiarek samobieżnych, koszących, to nic nie da, bo tu nie chodzi tylko 

o koszenie. Tu chodzi o ogólną pielęgnację, zamknięcie boisk. No, pamiętam, że za naszych 

czasów boiska były zamknięte może trzy tygodnie w Wołczkowie.. I to tylko w przerwie, chyba 

lipcowej, jak wszystkie dzieci wyjechały na wakacje. I wtedy mieliśmy czas na to, żeby tam 

oddechu złapać. Niemniej jednak, to nie jest prawdą. Oczywiście jest, że boisko w Wołczkowie 

było nadmiernie wykorzystywane. Ale radziliśmy sobie z tym. I nieprawdą jest, to znaczy ja 

pamiętam tą sytuację, co pani radna Ciurzyńska tu przywołała z pasali. No, my wówczas tego 

nie robiliśmy. Akurat w tamtym momencie. Niemniej jednak, to wina było dostarczonego 

piasku. To ja pamiętam, ale to zostało szybko poprawione przez firmę, która akurat to robiła. I 

to była jedyna sytuacja. Co do podlewania z połączonego biegu, to też nie miało wpływu na 

murawę boiska bo my staraliśmy się, po pierwsze obserwowaliśmy, jak wygląda podlewanie. 

Były okresy suche. Ta pompa nie daje rady, bo zauważcie Państwo, że woda na wszystkich 

boiskach jest ze studni. Wszyscy wiemy, jak wygląda zasilenie wody w studniach. Przyjdzie 

susza, tej wody nie będzie. Nie wiem, jak firma, która nie zna się na tym, nigdy tego nie robiła. 

Nie spytaliście nas Państwo, jak my to robiliśmy. A robiliśmy to właśnie od godziny 6 do 23. Nie 

było tak, że sobie kiedyś tam odpoczywaliśmy. Bo żeby nie było później zgłoszenia, że murawa 

jest nie zrobiona. Zresztą dziękuję za docenienie. Co jeszcze? Ja myślę, że cały problem 

dzisiejszego stanu boiska, z szacunkiem naprawdę Pani Wójt, ja jestem za tym, żeby gmina 

rosła. To jest problem za późnego wyłonienia firmy. Te prace, zresztą Pani Wójt wiedziała o 

tym. Te prace, tak na dobrą sprawę, one powinny zacząć się w marcu. Pierwszego marca, bo 

wtedy jest czas na zasilenie, na nawożenie, na wertykulację, na wszystko. Wtedy jest ten czas 

a nie w maju. W maju jest już za późno. Oczywiście, no nie wiem jak w tej chwili, to jest ciężkie 
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zadanie dla obecnej firmy, żeby tą murawę podnieść, tak. I chciałabym jednak, myślę, że i 

gmina, bo gmina naprawdę starała się, poprzedni opiekujący się boiskami, starali się, żeby 

naszym mieszkańcom na tych boiskach ćwiczyło się, bo po to one powstały, tak. 

One powstały po to, żeby szkółki piłkarskie, żeby dzieci, żeby dorośli mieli gdzie biegać, mieli 

gdzie grać i ćwiczyć. Nie możemy mówić, że coś jest za dużo. Po prostu musimy dostosować 

siebie, tak, swoją pracę do tych warunków. I myślę, że zasługujemy jednak na przepraszam, bo 

wydaje mi się, że ta nowa firma, która dzisiaj tam pracuje, zbyt pochopnie powiedziała Pani, że 

to są wieloletnie zaniedbania. I to jest jak gdyby tylko w temacie samej murawy boiska w 

Wołczkowie, czy w Mierzynie. Dziękuję ślicznie. 

 

Przewodnicząca RG: Proszę Zastępca Wójta. 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Proszę Panią, jeszcze raz chciałam powiedzieć, że moje 

stwierdzenie dotyczące z wieloletnich zaniedbań dotyczyło przede wszystkim, jeżeli chodzi, 

mówię o boisko w Wołczkowie, intensywności użytkowania. Państwo mieliście instrukcję 

dotyczące tego boiska. Nie zgłaszaliście, to co ja wiem przynajmniej, nigdy, że jest zbyt 

intensywnie użytkowane. Firma, która wygrała, dostała również tą instrukcję i potwierdziła, że 

gdyby boisko było mniej intensywnie użytkowane, byłaby na pewno w lepszym stanie. Ja 

zastałam tam na trawniku wystającą, jak Pani wie, tą plastikową siatkę, gdzie dzieci wywracały 

się, mogły sobie krzywdę zrobić, zgłaszali to rodzice. Dzieci grają w korkach i przy samych 

bramkach ta siatka wystawała. Ale ja jeszcze raz mówię, ja nie mówię, że to Państwo źle się 

opiekowali boiskami. Jedynie dziwi mnie fakt, że nie zgłaszaliście Państwo, że to boisko w 

Wołczkowie jest za bardzo intensywnie użytkowane i robicie coś niezgodnie z instrukcją, która 

została Państwu przekazana. To jest jedyna rzecz. Ale jeżeli chodzi o Państwa pracę na boiskach, 

ja osobiście nie mam żadnych zastrzeżeń. Jeżeli chodzi tutaj o boisko w Mierzynie, wiem, że 

Pan Mateusz zgłaszał, ale jakby różne rzeczy, ale jakby się nie odnoszę do tego, bo to miało 

miejsce, kiedy ja nie zajmowałam się boiskami. Więc nigdy nie padła Państwa nazwa firmy, że 

my mamy coś przeciwko pracy, którą Państwo wkładaliście przez wiele lat. A jeżeli chodzi o 

przetarg, to tak jak mówiłam na poprzedniej sesji, to oczywiście nie jest Pani wina, raczej dziwię 

się i jak Państwo wiecie, to zostało przekazane do dyscypliny finansów publicznych. Nie był 

nigdy ogłaszany przetarg, tylko było dzielone zamówienie. Więc jakby opóźnienie w przetargu 

wynika chociażby z tego, że nie chcieliśmy powielać takiego zachowania, jak było robione w 

poprzednich latach. Oczywiście zgadzam się z Panią, boiska powinny zacząć być pielęgnowane 

dużo wcześniej i to się zgadzam w stu procentach. Tylko niestety to nie zależało od nas, tylko 

od tego, że do głowy nam nie przyszło, że nie był ogłaszany nigdy przetarg, tylko było dzielone 

zamówienie, o czym oczywiście to nie jest absolutnie Pani żadna wina. I jeszcze raz podkreślam, 

chodzi mi o intensywność użytkowania, a nie Państwa kompetencje w dziedzinie pielęgnacji 

boisk. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. 
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Pani Sylwia Bujakowska: My sobie z tym radziliśmy. I naprawdę nie było skarg na ten temat. 

Oczywiście mówiliśmy, że należałoby przenieść część drużyn na Dobrą, albo jak gdyby trochę 

dać odetchnąć tej murawie w Wołczkowie, ale to, co Pani mówi, wydaje mi się, że nie miała 

Pani tej wiedzy na poprzedniej sesji, bo to w sumie ja załączyłam do swojego pisma to o 

częstotliwość użytkowania i jak to powinno wyglądać. I to tak na dobrą sprawę, wtedy nie miała 

Pani tej wiedzy, że było źle wykorzystywane czy w jakiś sposób. Dowiedziała się Pani to jak 

gdyby od nas, tak? Ale my nie zgłaszaliśmy na ten temat. My nie zgłaszaliśmy na ten temat 

żadnych uwag, roszczeń, ale nie skarżyliśmy się, bo naszym obowiązkiem było utrzymanie 

murawy. I nie ma co jak gdyby w tej chwili mówić, że ono jest źle wykorzystywane. No dobrze, 

bardzo się cieszę, że ktoś zauważył ten problem, że zostaną te szkółki trochę przeniesione na 

Dobrą, trochę na Mierzyn, tak? No bo też tam w sumie było zamknięte boisko, tak? No drużyny 

grały tylko, ale faktycznie te treningi spoza naszej gminy, to znaczy no to są dzieci z naszej 

gminy, tak? Niemniej jednak szkółki są zewnętrzne, faktycznie mogłyby trenować się też gdzie 

indziej, tak? No i właściwie tyle. 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Proszę Panią, to co Pani powiedziała, że nie miałam wiedzy na 

poprzedniej sesji, no niestety nie jest prawdą. Instrukcja boiska została mi przekazana w 

momencie, kiedy już był wygrany przetarg przez nową firmę. Tak? Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pan Zastępca Wójta będzie zabierał głos? Czy już nie? 

Dobrze, oczywiście. Pan Mateusz Maciejewski prosił pan o głos, więc... 

 

Radny M. Maciejewski: Tak, ja tutaj ad vocem do Pani, że bardzo dziękujemy o tą współpracę 

z firmą, bo miałem osobiście przyjemność współpracować tutaj z firmą Vikada przy pielęgnacji 

boisk. Nie ukrywając, przy pielęgnacji boisk biorę udział od 20 lat. I powiem szczerze, że tutaj 

żadnych zastrzeżeń do tej firmy nie możemy mieć. Jedyne zastrzeżenia, tak jak czytam tutaj 

pismo od Pani byłej kierownik, jak tutaj mówi, że wszystkie zraszacze działają. Odkąd mamy 

zraszacze w Mierzynie, nigdy wszystkie nie działały. Pisze, że od 2020 roku jest użytkowane 

boisko. No ale czy Pani tu ujęła, że na przykład co roku jest wymiana pompy, bo pompa nie 

wytrzymuje podlewania boiska? Czy Pani tu ujęła, że... Już nie chcę mówić tam w którym roku, 

bodajże w 22. Pompa padła w okresie wakacyjnym, gdzie największe upały były i kto z gminy 

przyszedł choć raz podlać boisko. No, znaczy to jeszcze wcześniej. Ale chodzi mi tu w 2022 roku. 

Nikogo. Ile razy Pani Chmielewska była na boisku? Sprawdzić stan boiska w przeciągu tutaj 

swoich kadencji. No, nie wiem, mnie to strasznie, strasznie dziwi tutaj takie ujęcie rzeczy, 

których Pani Kierownik powinna wiedzieć, a nie wie. Boisko w Mierzynie raczej było 

przesuszone niż zalewane na przykład, a tu nie ma o tym nic wspomnianego. 

U nas są inne problemy, a tutaj Pani nie widziała. Sam osobiście, no, niejednokrotnie 

zgłaszałem takie problemy, odkąd mamy wyremontowane boisko. Dziękuję bardzo. 

 

Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska: Ja jeszcze tylko chciałam, bo tak wszyscy zapraszają na 

różne wydarzenia. Ja w imieniu Pana Dyrektora Szkoły w Rzędzinach chciałam zaprosić 

wszystkich. To jest 7 czerwca na festyn w Szkole w Rzędzinach, która będzie od godziny 10 do 
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13. Ja w imieniu właśnie Pana Dyrektora i dzieciaków zapraszam serdecznie i Pani Sołtys 

Katarzyny Borek. Nie zapominajmy też o tej społeczności. Myślę, że Rzędziny zasługują na 

uwagę i zapraszam serdecznie. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pani Wójt, bardzo proszę o zabranie głosu. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: To ja tylko mogę tak dwa słowa, bo Pan Radny Mateusz 

Maciejewski, myślę, że to Pan Adam Karczmarczuk też tutaj, który też aktywnie działa na 

rzeczach, bo i Pan Bogusław pewnie, ale ja powiem taką sytuację właśnie, ja nie pamiętam, 

który panie radny, to był rok, jak podlewaliśmy razem z tej ogromnej beczki na przyczepie 

obydwoje właśnie Murawę 2017-2018, nie pamiętam, który to był rok. Było ogromne ciepłe 

lato, nic nie działało, wszystko się popsuło, nie można było się doprosić i podlewaliśmy 

normalnie, słuchajcie, z przyczepki i chyba z traktorka, już nie pamiętam, co to jechało. Tak i 

osobiście trzymałam, słuchajcie, ten zraszacze i podlewaliśmy ogromne boisko. Jak już tak 

sobie tutaj rozmawiamy miło i serdecznie, to gdyby nie Pan Mateusz Maciejewski, który 

osobiście ostatnio sam rozmontowywał, zakładał pompę, bo też się popsuło i trzeba było też 

na biegu wszystko załatwiać. To tak w tej kwestii właśnie działalności. Mam nadzieję, że w tej 

chwili jakby taka współpraca gmina, a wy jako kluby sportowe już się w miarę układa dobrze, 

tak? Nie boicie się prosić, nie boicie się mówić nam, co potrzeba. My czasami nie boimy się 

powiedzieć stanowczo nie, ale staramy się, żeby to dobrze funkcjonowało. Dziękuję. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: To już tyle było zaproszeń na te różne wydarzenia, więc trzeba 

też o rowerach coś powiedzieć. Powiem o dwóch wydarzeniach. Jedno się odbyło w ten 

weekend, piąty rodzinny rajd rowerowy po gminie Dobra. Tutaj gorące podziękowania za tych 

wszystkich, którzy się włączyli, czyli dla wolontariuszy Szczecińskiego Klubu Rowerowego 

Gryfus, dla wolontariuszy wspólnoty samorządowej gminy Dobra, ale też dla prężniej 

działającego w naszej gminie LZS-u na czele z Czarkiem, także dla Ekstrim Wolf, także dla tych 

wszystkich, którzy zabezpieczali to wydarzenie, dla policji, dla Ochotniczej Straży Pożarnej z 

Wołczkowa, dla służb medycznych. Dzięki takiej wspólnej pracy i zaangażowaniu prawdę wielu 

instytucji i wielu wolontariuszy. Też podziękowanie dla Urzędu Warszawskiego, bo to się było 

w ramach projektu Społecznik. W ramach tej dotacji były zakupione medale, kamizelki, też 

nagrody w konkursach. Tak więc dzięki tutaj dużemu zaangażowaniu społeczności gminy 

Dobra, ale także właśnie tych wielu wolontariuszy, mogliśmy po raz piąty już przejechać 

większość miejscowości gminy Dobra podczas tego rajdu, zaczynając z Mierzyna właśnie przez 

Dołuje, Wąwelnicę, Dobrą, Buk, Łęgi, do Dobrej z powrotem, później do Wołczkowa, przez 

Bezrzecze, do Mierzyna. Tak więc naprawdę miło było, tym bardziej, że prognozy zapowiadały 

80% deszczu. Ale jednocześnie też zapraszam serdecznie 29 czerwca kolejne rowerowe 

wydarzenie w naszej gminie. Tym razem już 11. Mierzyński Rodzinny Rajd Rowerowy. Krótszy 

dystans. Zaczynamy w Mierzynie, objeżdżamy cały Mierzyn i kończymy na Gumieńcach, w 

Centrum Handlowym STER. Tam również uzyskaliśmy dotacje w ramach programu Społecznik, 

więc będą medale, będą nagrody, będą kamizelki. Centrum Handlowe STER zawsze 

przygotowuje też poczęstunek, będą dmuchańce, zabawy, konkursy. Też ogromne 

zaangażowanie policji, bo tutaj też trzeba powiedzieć, że policjanci z Wydziału Ruchu 
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Drogowego, czy to Komendy Miejskiej Policji, czy Komendy Wojewódzkiej Policji zawsze 

prowadzą pogadanki i dzieci, dorośli też mają zawsze wiele pytań dotyczących bezpiecznego 

poruszania się właśnie w tym ruchu ulicznym. No bo nie ma co ukrywać, że bezpieczeństwo 

jest dla nas najważniejsze. No i też to, co ogromnie dziękuję uczestnikom rajdu, bo od wielu lat 

zachęcamy do jazdy w kaskach. Polskie prawo nie nakłada obowiązku jazdy w kaskach, ale tym 

razem na 150 uczestników chyba tylko jeden był bez kasku, więc naprawdę ta statystyka jest 

super, bo kiedyś to osoby w kaskach stanowiły mniejszość, później już była to większość a 

dzisiaj naprawdę pojedyncze osoby jeszcze jakby nie do końca są przekonane do konieczności 

jazdy w kasku, a to jest nasze bezpieczeństwo i to jest też to, co ważne, byśmy uczyli dzieci, 

młodzież, bo to eliminuje poważne obrażenia w trakcie zdarzeń drogowych z udziałem 

rowerzystów. Tak więc dziękuję za piąty rodzinny rajd rowerowy w gminie Dobra i zapraszam 

na jedenasty, Mierzyński rodzinny rajd rowerowy. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: To jak tak, żeby Państwa Radnych tutaj jeszcze zachęcił takiego 

zdrowego, aktywnego trybu życia, to tak przypomnę, powiem może, że najmłodsza 

uczestniczka naszego rajdu, która przyjechała cały dystans, miała pięć lat. Pięć lat, słuchajcie 

Państwo. Na bagażnikach młodsze jechały, ale która sama przyjechała, pięcioletnia 

dziewczynka, słuchajcie. Także brawa dla niej i ja Państwa serdecznie zapraszam na kolejne 

rajdy, bieganie. Żyjmy zdrowo i aktywnie, tak? Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Nikt się już nie zgłasza. Ja oczywiście przyłączam się do tych życzeń, 

żebyśmy wszyscy żyli aktywnie, zdrowo, długo i szczęśliwie. 

21. Zakończenie obrad. 

Przewodnicząca RG: Proszę Państwa, w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamykam XV 

sesję Rady Gminy Dobra w kadencji 2024-2029. Dziękuję państwu bardzo za aktywność, za to, 

żeście wytrwali do końca. 

 

 

Ewa Głowacka Przewodnicząca Rady Gminy 

Protokołowała i sporządziła protokół: Magdalena Szemrak 

Protokół został przyjęty na XVII sesji Rady Gminy Dobra w dniu 26 czerwca 2025r. 

 


